


SYNDICAT C.G.T. DES S.P.P. LYON-RHONE

COMPTE RENDU CAP du 17 décembre 2009 : MUTATIONS
Suite à la saisine par les élus CGT de la commission administrative paritaire au sujet des  mobilités 2010, la direction a, face à notre argumentaire, revu sa copie : 

Ainsi : 

·  2 mutations sont purement et simplement annulées (au Ci Croix rousse, agents non concernés car pas dans les critères du règlement intérieur)

· 15 mutations sont figées en attente de solution (mais hélas pas annulées) : Nous avons démontré les errements, le défaut de management et la non implication de la haute hiérarchie du CT Rochat Madeleine dans ce dossier, et la direction engage donc à notre demande et pour ces 15 dossiers là une nouvelle consultation.

Les agents concernés sont donc invités à faire (ou refaire) leurs choix de mobilité pour l’année 2010, ceux-ci seront dans toute la mesure du possible respectés après étude par le service, comme dans la procédure « classique» annuelle.

Si subsiste à l’issue de cette première phase un désaccord, rendez vous pourra être pris avec le Cdt Neyret en charge du dossier, pour de nouvelles propositions, l’étude des postes vacants, et une étude complémentaire.

Si subsiste à nouveau après cette étape un désaccord, rendez vous pourra être pris avec le Colonel Iltis, DRH, afin que les agents puisse à nouveau être entendus.

Puis à nouveau si aucune solution n’est trouvée, rendez vous pourra être pris avec le Colonel Delaigue DDSIS, qui tranchera en personne au final.

Pour plus de renseignements et vous assister dans vos démarches, vous pouvez consulter vos représentants CGT à la CAP. Soit directement en centre d’intervention, soit par mail à pompiers.lyon.cgt@online.fr
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