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COMPTE RENDU REUNION DDSIS / CGT DU 22/01/10

A la demande de la CGT, une réunion a eu lieu afin de clarifier la gestion actuelle au niveau du CODIS du surpotentiel horaire dégagé par les choix 24h.

Etaient présents pour la direction : les Colonels Delaigue, Guillot et Chabert.
· GESTION DU SURPLUS D’EFFECTIF

Le Col Delaigue nous rappelle qu’avec les nouvelles délibérations concernant les changements de régimes de travail, il y a eu de grosses charges de travail au sein du SDIS. Il avoue qu’il n’a pas eu le temps de gérer ce plus d’effectif et attendait d’avoir un recul pour pouvoir l’analyser. Il constate surtout qu’il y a plus de monde la nuit ce que la CGT approuve mais en insistant sur la sécurité et le confort pour la population et le personnel.

Il est d’accord avec nous pour mettre en place, après 20 jours de fonctionnement « chaotique » des règles claires.

Delaigue veut travailler sur deux axes, l’un sur l’avenir après le basculement vers Artémis (ORION) et l’ouverture de « Confluence » et l’autre sur le transitoire en attendant cette fameuse bascule.

Il nous répète que les SPP opérationnels doivent rester opérationnels et que ce n’est pas important si la caserne est vide. Nous répondons que notre proposition va dans ce sens, aucun SPP ne se retrouvera inopérationnel, mais simplement « réservé », il restera toujours alertable en cas de besoin pour monter dans un camion.
Ensuite il valide la demande de la CGT d’axer les effectifs en priorité sur les Vsav à 4. 

Pour la période transitoire de 2 mois (jusque début avril) :

               -1er critère impératif : les VSAV à 4 (les groupes 6 et 8 remplis)

A partir de là : 
               -si à l’issue 1 SPP supplémentaire, celui-ci sera  affecté au GR23 (fonction XP1 puis B1) et sera au standard avec comme objectif la formation ARTEMIS ORION.
               -si 2 SPP supplémentaires, le service fera tout pour renforcer le CT d’un renfort pour pouvoir créer un groupe à 3 supplémentaire. En dernier recours si cette solution est impossible 1 SPP au GR23 (dédié à ARTEMIS) et le sous officier de semaine sera mis sur un groupe seul (même fonction que le GR23) (groupe 22 remis dans l’alternance) ou un SPP sur groupe à 1 tournera en plus sur les VSAV.
               -si 3 SPP supplémentaires, création systématique d’un groupe à 3en plus.
Pour les CIM : la gestion des équipes se déroulerait ainsi : (montage mini à 7) 

· A 7 SP : 3/3/1

· A 8 SP : 3/3/1/1

· A 9 SP : 3/3/1/1/1(XP1)

· A 10 SP : 3/3/3/1

Exceptionnellement pour les Centres Corneille et Rochat, entre un 3è VSAV à 4 et une équipe supplémentaire, le choix sera de créer une équipe en plus, et seul le 3è départ VSAV sera alors à 3, mais avec une possibilité de renfort accrue grâce à une équipe de SPP en plus disponible dans le centre. 

Pour l’avenir :

Avec le logiciel Artémis/ORION les agents seront affectés sur des groupes à 3 SP, les groupes pré affectés aux engins et la programmation se fera afin que les VSAV soient à 4. 

L’organisation des gardes et du service est basée sur des séquences de 12 heures, ce qui signifie des piquets affectés pour 12h. 

Le futur système Artémis intègrera un contrôle de répartition de la charge opérationnelle, et, après la première recherche d’alertables : « personnels sur les groupes affectés et de garde », il recherche automatiquement en deuxième lieu, s’il n’a pas trouvé les bons personnels, les agents possédant la fonction recherchée dans la liste de garde en sonnant celui rentré le plus loin (le « dispo depuis le plus longtemps »).

Si le logiciel ne trouve pas, soit on passe à un autre centre (cela doit signifier pour le DDSIS que la caserne est vide) ou, pour les CIM on peut sonner des AEC (alertables en complément) pour compléter les départs.
Pour préserver comme actuellement un « groupe de gestion », le Lcl Chabert étudiera une méthode qui permettra de pouvoir alerter en dernier les personnels ayant la fonction gestion (S/off semaine, standardiste).

· UTILISATION DES GROUPES « DECROCHES »

Le Col Delaigue monte d’un ton car entre ce qu’il dit et demande et ce qui se fait en compagnie, il y a une différence !

Pour lui, c’est non négociable, ces GROUPES DOIVENT ETRE DISPONIBLES EN PERMANENCE  dès lors qu’ils  sont au centre, et pas seulement de 16h à 20h par exemple. Ils ne sont mis indisponibles que pour le temps de leur activité extérieure, et de la douche le cas échéant.
Ils sont à utiliser en priorité lors des manœuvres, visites de secteur, ou autres activités extérieures, mais s’ils sont en intervention ce sont d’autres groupes qui peuvent être utilisés.

· ACTIVITES PERIPHERIQUES

Cette semaine des problèmes sont apparus dans certains centres, notamment au CT Rochat et Croix rousse concernant la gestion du tableau de garde.

En effet des agents en activités périphériques (agents présents pour 8h) ont été utilisés pour en remplacer d’autres sur la feuille de garde.

Le DDSIS est CLAIR : CE N’EST PAS LA REGLE, pas prévu et il n’y a que lui qui puisse changer le tableau de garde, dans des cas et circonstances exceptionnelles.
· EFFECTIFS de RENFORT
La CGT demande à ce que ces agents puissent avoir une compensation financière de leurs rythmes et conditions de travail particulières. DELAIGUE est pour et va étudier cette compensation sous forme d’IHTS, nous avons demandé de l’IAT qui nous parait malgré tout adaptée compte tenu de la récurrence de leurs dépassements horaires et de leurs missions particulières.

Il nous confirme également que des VL seront affectées au CT Corneille pour qu’ils puissent se rendre dans les centres ou les besoins seront nécessaires.
· PEX ancienneté et JOURS DE CONGES
Le Col Guillot s’emporte contre les méthodes employées par certains bureaux des feuilles, qui ne correspondent pas au kit « bureau des feuilles ». Il déplore que pas un centre ne fonctionne pareil !
Il nous demande notre position et nous lui indiquons que nous restons sur notre position : le kit bureau des feuilles est et doit être la règle, il a été plus ou moins négocié, ce qui n’est pas si souvent le cas au SDIS…Et il prévoit tous les cas de figure.
La règle est la suivante : Le bureau des feuilles doit donner un planning de 90 gardes réparties sur l’année complte, avec tous les jours rendus inscrits, PUIS ensuite l’agent rend son planning, en ayant supprimé les jours qu’il veut poser au titre des P ancienneté. Si plusieurs demandes de P sur le même jour, une méthode de choix sera appliquée afin de conserver le cadre opérationnel adéquat.
Pour la pose des P jours de congés, une note de service sortira modifiant le kit bureau des feuilles (qui imposait mini 3 jours consécutifs) et indiquant qu’on ne posera le P que sur le jour où l’on doit travailler.

Cette même note devrait également ouvrir la possibilité de fractionner les P annuels (logés ou ancienneté) en deux « demi-P » à poser à discrétion sur des NUITS uniquement (comme les anciennes URS), il faudra les poser avant l’établissement des tableaux de garde.

Les agents (logés en particulier) qui le désirent pourront réduire leurs congés d’été à seulement 15 jours (le mini légal) et ainsi obtenir deux ou trois (selon les années) P supplémentaires en plus de leurs 5 autres (ou 4 demi-P nuit). 
Chaque SPP peut donc choisir de poser ses P en jour complet (24h) ou en demi P (nuits), selon ses choix et le nombre qu’il a à sa disposition.
Autre nouveauté : En cas d’urgence ou de besoin de dernière minute, le DDSIS souhaite également à notre demande ouvrir la possibilité de ½ P de nuit posés le jour même, si le cadre le permet (nombre d’équipes complet et les VSAV à 4), le seul impératif serait de rendre en compensation de cette nuit posée une journée de 12h dans le même trimestre, placée elle selon les besoins du service.
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