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        69426 LYON Cedex 03
  Objet : régime spécial au CT Villeurbanne Cusset
Monsieur le Directeur,

Depuis plusieurs mois, il apparait que le chef de groupement Est (dont la FAE n’est toujours pas validée à ce jour) et chef du CT Villeurbanne puisse appliquer certaines règles comme bon lui semble. 

Contrairement à notre réunion du 22 janvier dernier, dont le contenu semble lui être inconnu, nous nous étions accordés, entre autres, sur le fait de compléter en priorité les groupes 05 et 07 avec des groupes à 1 (groupes 06 et 08). Dés lors que ces engins partaient à 4 hommes, les groupes en sus (03 et/ou 10) devraient être dans l’alternance au VSAV avec comme fonction principale B3. Les accords portaient également sur la position des agents sur la feuille de garde lorsque les effectifs étaient à +1, +2 et +3. Ceux-ci ne sont pas respectés.
Pour preuve, le Lt-Colonel Eginard a établit une note d’information interne imposant que s’il existait un groupe 03 (y compris la nuit), celui-ci devait être affecté au FPT en complément du groupe 01. Il ne doit donc pas alterner sur les VSAV. La charge opérationnelle n’est donc pas répartie sur l’ensemble du personnel.
Par ailleurs, les SPV de ce centre ont aussi leur régime spécial.

Ainsi, lors des séances de recrutements (comme à l’OMS de Vaulx en Velin fin 2009), un courrier explicatif est remis à chacun des candidats. On peut même dire très explicatif. Cette note met d’avantage en avant le système de rémunération du volontariat (ne devrait-on pas plutôt dire « vacatariat » !), que les fonctions demandées à un sapeur pompier.

De plus, pour préparer ces mêmes SPV du groupement Est aux différents examens nécessaires leur permettant de monter dans les camions rouges, il détache de l’effectif opérationnel un agent durant 4 heures le samedi matin (6 et 13 mars 2010) pour la découverte du matériel. Aucun programme n’étant remis à ces agents non rémunérés, ces matinées s’avèrent en plus être totalement inefficaces. 
Enfin, nous vous rappelons qu’après avoir mis en place un IMP3 auto-sacré CT, le lt-Col. Eginard a voulu gérer à deux une spécialité (qu’il ne connait pas par manque d’intérêt) qui fonctionnait bien jusque là. Il a même créé un poste rien que pour lui.


Résultat : ils ont semé la zizanie dans un groupe jusque là soudé. Plus personne n’est donc motivé et, malgré votre intervention pour améliorer les conditions du GRIMP, la spécialité est rapidement devenue dangereuse pour les SP mais aussi pour les victimes qui sont les premières concernées. A ce jour, certains ont démissionné, d’autres ont suspendu, d’autres encore ne souhaitent pas prolonger leur investissement.

En ce qui concerne les réunions de CT, elles restent et persistent toujours en tant que réunions d’information sur des décisions prises à 2, et toujours pas comme réunions de travail a proprement dit.

Afin que les personnels de ce centre puissent enfin travailler dans le même SDIS que celui des autres CT, avec les mêmes règles validées par le DDSIS, et afin de pouvoir régler ces différents points de désaccords qui nuisent au bon fonctionnement du CT Villeurbanne et du CT Doua, nous souhaitons une réponse ainsi qu’une solution rapide.
 Les désaccords dus à une mauvaise connaissance des règles de fonctionnement entre chefs de garde et sous-officiers de semaine ne font que créer des tensions inutiles.

De plus, nous demandons la nomination d'urgence d'un autre chef de groupement, disposant celui là des unités de valeur requises, pré requis qui semble nécessaire au vu des faits dénoncés à une gestion saine et équilibrée, et à un management adapté à une aussi importante compagnie " professionnelle".

Nous restons à votre disposition pour tous renseignements complémentaires et vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Directeur, l’expression de nos sentiments respectueux
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Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,

SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS DE LYON ET DU RHÖNE
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