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des S.P.P. LYON-RHONE
Le 11 mai 2006
Compte Rendu réunion avec Mr Mercier
Filières : 
La CGT demande l’application entière de la filière chez les sous-officiers et le respect des quotas au maximum.
Actuellement 345 sergents et 240 adjudants, l’application des quotas au maximum permettrai la nomination de 870 sergents et 290 adjudants. Présentement, on est largement au dessous des possibilités. Par contre le quota maximum des officiers est largement respecté. Alors deux poids, deux mesures dans le SDIS 69.

La CGT fait remarquer qu’à partir de 2009, les postes budgétisés ouverts pour les sous-officiers sont largement insuffisants.

La CGT demande un calendrier échéancier pour la planification des nominations des sous-officiers sur plusieurs années.

Mr Mercier propose un calendrier jusqu’en 2014, celui-ci sera présenté à la CGT début juin.

Majors :
Un important déficit de major est observé dans le SDIS 69, leur nombre a été  divisé par 3 depuis 2002. Plusieurs raisons à cette érosion, L’attraction du poste, la perspective de carrière, et la difficulté du concours. Ce malaise est ressenti au niveau national, avec un manque de 3000 majors. La CGT demande à Mr Mercier, de rendre le poste de major intéressant, de plus il se dit attacher, que des hommes issus de la base puissent occuper les fonctions d’officiers. 

Régime de travail :
La CGT demande un cycle de travail pour tout le personnel de catégorie C, comme le stipule le code général de la fonction public. Refus dans un premier temps de Mr Mercier. Il a peur que des noyaux se forment au sein du SDIS 69.
La CGT démontre que le système actuel est une véritable usine à gaz et lui propose une solution. Mr Mercier demande une étude de l’existant (Les conclusions seront données début septembre), et nous demande de lui fournir nos propositions.

Hygiène dans les compagnies :
La CGT dénonce le manque criant d’hygiène dans les compagnies. Mr Mercier demande à remédier à ce problème sans plus attendre, il est hors de questions de faire des économies sur l’entretien des locaux du SDIS 69.

VL de service :
La CGT interpelle le président sur le fait que ne nombreux agents du SDIS 69, utilisent des véhicules pour les trajets entre leur domicile et leur lieu de travail. Ce n’est plus des voitures de service mais des véhicules de fonction. Mr Mercier est très clair dans sa réponse, il n’y aucune voiture de fonction au sein du SDIS. Il demande un état de l’affectation des véhicules (état prévu pour la fin de l’année). 

Les SP volants :
La CGT pose la question, sur l’utilisation de « SP Volants » dans le corps départemental. Le colonel Delaigue nous répond que c’est pour faire face à un taux d’absentéisme important. La CGT fait remarquer que cette situation est due à un système complètement rigide (flux tendu).
Chambres de veille :

La CGT dénonce ce procédé, et réitère sa demande pour conserver le système actuel et l’améliorer (beaucoup plus économique). Refus de la direction.
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