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     Compte rendu Entrevue DDSIS / CGT du 25/11/2010
Représentants SDIS : colonels DELAIGUE – KAÏSER – ILTIS – GUILLOT

Représentants CGT : Sammy Diarra (CTA), Jean-Michel Barbier (3), Emmanuel Chapon (2), Bernard Convers (Grpt Sud ouest), Pascal Orange (Feyzin), Yannick Brun (Givors), jean pierre Monnier (7).
La réunion a débuté à 15h05 par une phrase très claire de notre Directeur :

« Mon objectif pour cette entrevue est de donner des explications pour lever certains doutes et donc éviter tout mouvement social »? Aurait il peur suite au préavis de grève déposé pour le 30 novembre par la CGT seule pour l'instant, Nous étions reçus par un DDSIS qui avait "mandat" du Pdt du C.A. pour  "négocier".

Après avoir énuméré les 5 points que nous voulons aborder et qui motivent notre préavis de grève :

· Délai de départ en intervention allongés
· Suppression des postes de CDG SPP 

· Non remplacement des départs à la retraite 

· Création de postes pour SPV postés à la place de recrutements statutaires de SPP
· Problème général du commandement des SPP par des SPV en plein développement.
Sur le point 1, les délais, Delaigue sort d’emblée ses fameuses fiches remplies de statistiques, de chiffres et de graphiques magiques (il avoue personnellement se prendre pour Gérard Majax –sic -).

Il commence :   « Alors, concernant le nombre d’heures d’intervention dans notre Département, 50 % le sont par les SPV, 50 % par les SPP, blablabla… »

Nous le coupons de suite en demandant également les chiffres concernant le nombre d’interventions !
« Je ne les ai pas ! » 

On peut dire que ça commençait bien…. Il semblait bien là pour nous endormir et était dans l’incapacité de sortir la moindre statistique sur le nombre d’interventions, qui pourtant sont bien plus favorables aux SPP !

« Pour revenir à ma proposition de passer le délai de 6 à 10 minutes, je voulais vous en signaler les raisons : d’abord c’est pour respecter les contraintes des SPV. Ensuite c’est pour laisser plus de chance d’être en capacité de partir pour les SPV du 1er secteur »

Le moins que l’on puisse dire c’est qu’il est resté à fond tourné vers l’idée de satisfaire pleinement les SPV qui n'en demandaient pas tant. Avec un constat que nous lui avons fait remarquer et qu’il n’a pu qu’approuver : la chute grandissante du VRAI  Volontariat, le problème de recrutements (disparition regroupement de plus de 50 centres volontaires en 8 ans), et la non disponibilité en journée des SPV.

En conclusion sur ce point, et après près d’une heure de débat, Delaigue est clairement resté campé sur sa position qu’il considère presque comme une idée de génie : « Je ne changerai pas ce délai de 10 minutes ! »

Nous contestons ce point qui si il était appliqué ferait que TOUS les délais de départ augmenteraient, alors qu'ils auraient pu être plus rapide mais comme on aura le SPV le plus loin du centre, il faudra l'attendre… Après analyse, il s'avère que d'autres solutions existent et doivent donc être étudiées avant toute modification.

Sur le point 2, la disparition des postes de CDG SPP :

Il confirme que les nuits et les week-ends il n’y aura plus de CDG SPP à la Croix-Rousse, à la Duchère et à Villefranche.

« Je le fais pour 2 raisons : la première est financière, la 2ème c’est parce que je n’ai pas assez d’officiers (90 officiers opérationnels catégorie A et 81 en catégorie B dont 46 lieutenants et 35 majors) »
Financière ?

« Oui, grâce à Orion on s’est aperçu qu’il ne sortait plus les nuits dans ces casernements (je vous fais grâce des chiffres magiques qu’il a encore ressorti) »

C’est normal qu’ils sortent moins ! Vous avez réduit largement leurs secteurs d’interventions pour en donner aux officiers SPV tous fraîchement nommés !!!
Ce point est resté tout aussi stérile que le 1er : « C’est la restriction budgétaire »

Pas pour ceux « d’en haut » !!!
Sur le point 3, c’était presque « Je voudrai bien, mais j’peux point… mais au fait merci quand même pour le régime en 24h et aussi merci aux logés que j'exploite jusqu'au bout pour mieux les virer ensuite… ».
Re polémique, re débat, re même résultat ! NIET !!

Sur le point 4, la réponse résumée en une phrase « La présence d’un Officier SPV au CTA amène un vrai plus au management du SDIS) »

NO COMMENT….. Le débat fut, vous vous en doutez, très houleux.

Quid des compétences et du rôle de l'officier SPP CODIS pas assez intelligent pour lire un tableau et passer un coup de fil !!! Et quand bien même un tel poste s'avérerait nécessaire, hors de question de recourir à de la GARDE  POSTEE de SPV pour le couvrir ! Recrutez plutôt en tant que SPP un des nombreux SPV qui poireautent, à cause de l'arrêt des recrutements, sur la liste d'aptitude nationale…
Egalement pour  la CGT cet emploi conviendrait parfaitement à un poste de reclassement.

Sur le point 5, Kaïser nous a même accusé de faire preuve de racisme envers les SPV !!! 

Oui oui : les gentils c’est eux… nous on est les gros méchants… 
Le jour où il y aura à sa place un directeur départemental adjoint volontaire, il changera sûrement d'avis !!!

On ne fait pourtant que défendre notre METIER, notre STATUT et le SERVICE PUBLIC,
Est-ce cela être raciste ???
RESUME : 

· Une entrevue de 3 heures qui n’a permis d’avancer sur aucun des points abordés.

· Quelques sous-entendus faits par Delaigue concernant la possibilité de mettre des gardes postées dans d’autres centres (là où les SPV ne répondent pas). Faut-il comprendre la création d’autres centres mixtes ? des SPV uniquement en gardes postées ? Le retour des Permanents ? des SPP de jour ( en 8h ???)…
La Direction a fait le choix de camper sur ces positions… le mouvement continue donc comme prévue avec l’Assemblée Générale Extraordinaire Mardi 30 novembre à 9h00.
DFORES ET DEJA LA CGT ANNONCE QU ELLE NE LACHERA RIEN SUR CES SUJETS ? 

ET sur TOUS LES AUTRES QUI FONT GRIEFS (disparition logements, régimes de travail, recrutements…) 
Le bureau syndical CGT   
· Suite à l’assemblée générale du 30 novembre, un préavis de greve ILLIMITEE a été déposé à compter du 6 décembre 2010.

· Une demande d’audience a été faite en direction du Préfet.

· Une manifestation est prévue le 10 décembre à 16h00 devant la Préfecture, Tenue SP PARKA pour des ACTIONS INEDITES et "LUMINEUSES"…

http://pompiers.lyon.cgt.online.fr
