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Compte rendu réunion avec le Colonel DELAIGUE
Le 29 Septembre 2010 Le bureau CGT a rencontré Le DDSIS.

Cet entretien avait pour but de clarifier les futures orientations du SDIS et de mettre au clair certains disfonctionnements.
· Quelle est la politique du SDIS 69 en matière de recrutement, aujourd’hui ?
L’effectif du Rhône aujourd’hui est de 1085 SPP de catégorie C alors que l’effectif de référence est de 1160.Dixit le DDSIS. Soit une baisse d’effectif de 75 Spp, au jour d’aujourd’hui, sans comptabiliser les départs en retraite massifs de la fin d’année.
Aujourd’hui, le SDIS n’a pas de besoins, ni humain, ni financier de recruter des SPP grâce notamment à un passage massif des agents de 12 en 24H et au maintien des gardes postées de SPV.
Le concours national organisé par le SDIS 69, il y a 3 ans est arrivé à échéance en JUILLET 2010

Pas d’embauche en 2011 dixit Le DDSIS, un concours serait d’après lui impossible à organiser.

La direction réfléchit à l’organisation avec d’autres départements d’un concours pour 2012.
 Le président et le directeur souhaitent attendre les choix des agents (1er semestre 2011) afin de se prononcer sur d’éventuels  recrutements.

Autrement dit, au meilleur des cas nous aurons un renfort de personnel dans les compagnies pas avant le 1er semestre 2013 (concours en 2012+ instruc=2013).

· Formation 
Aujourd’hui la formation privilégie les agents qui sont en repos.
Pour la CGT,  la formation est une composante de notre métier c’est pourquoi nous avons demandé au directeur de donner une priorité aux agents sollicitant l’encadrement sur leur temps de travail.

Le DDSIS nous a proposé que la première semaine d’encadrement soit comptabilisée en temps de travail et que les autres soient, si l’agent le souhaite, comptabilisées sur le temps de repos.

La première semaine en temps de travail viendra en remplacement de la semaine de fonctionnel en caserne obligatoire 
Le DDSIS affirme que l’école doit définir le besoin en personnel d’encadrement et identifier les stagiaires avant l’édition des plannings. 
· Temps de travail 
Nous avons demandé au DDSIS de nous proposer un régime cyclique en 12 H ?
Sa réponse fut dans un premier temps non…

Mais après un énième débat fourni, où nous lui avons amené des arguments probants, il proposa d’y réfléchir à nouveau…

Une réponse nous sera donnée ultérieurement.

· FDF/colonne de renfort :

Problème soulevé : les agents ayant choisi  de faire des Colonnes de feu de forêt doivent se débrouiller pour trouver des remplaçants…

Lors du choix des agents, pour les colonnes, il doit y avoir une parité volontaire/professionnel, au titre de cette fameuse mixité qu'on nous impose partout.

Le DDSIS décide au contraire que les agents recyclés en FDF, en centre autres que les Ct FDF, ne partiront pas en colonne et ne seront pas dorénavant recyclés : Rhône, le seul SDIS ou les SPP sont exclus du FdF !!
· Les agents du CTA :
Lors de la réquisition des anciens agents du CTA afin de compléter un manque d’effectif au CTA , le SDIS ne sait pas actuellement comment comptabiliser le temps passé en garde au CTA, notamment pour les agents en 24 H.

Notre proposition est de comptabiliser la garde en 12H au CTA  comme si ils avaient effectué une garde de 24H.
Le cas est à l’étude et la décision se fera ultérieurement

· Les G+ :

Problématique des G+ : Dans certains CT, les bureaux des feuilles déduisent les JA des agents en 24/72 de leur compteur annuel horaire… ce qui est anormal.

 La règle pour tous est la suivante les G+ doivent être posées à l’année sur le planning donné à l'agent, puis les déductions des JA choisies par le SP viennent par la suite, avant élaboration du planning définitif.
· Artémis Orion : 

Nous lui indiquons que nous avons constaté de nombreux disfonctionnements et que, de par le mode d’utilisation du logiciel (pré-affectation), nous occultons un bon nombre de problèmes de fonctionnement.

La réponse du DDSIS est de dire que ce seraient les agents qui ont choisi la pré-affectation (pour nous pas partout et souvent imposé..).

Nous avons donc la liberté, par centre, de tester un autre mode de gestion journalière de garde, il n'y a pas de blocage sur ce point.

La bascule du CTA-CODIS définitif se fera le 16 Novembre 2010.

Le DDSIS nous confirme que les tablettes numériques pour les bilans VSAV arrivent prochainement sur le terrain.
   Tickets-restaurants : 
Une nouvelle fois, la CGT redemande l'augmentation de la valeur faciale, sachant qu'au conseil général, celle-ci a été dernièrement accordée et que le Président du SDIS nous la refusait jusqu'alors au motif que sinon, il devait l'accorder "aussi" aux employés du conseil général. Un nouveau courrier en ce sens (CGT Pats et SPP) a été fait.
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