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Le 6 juillet 2006

NOUVELLE BONIFICATION INDICIAIRE

POUR LES SPP

Plus 16 points de NBI = env. 70 € par mois

Le décret portant  attribution de la nouvelle bonification indiciaire dans la Fonction Publique Territoriale est paru le 3 juillet 2006. 

La perception de la NBI est liée à l’exercice des fonctions y ouvrant droit. Elle ne peut se cumuler avec d’autres bonifications indiciaires d’une autre nature qui seraient éventuellement perçues par le SPP exerçant des fonctions ouvrant droit à la NBI.

Cette bonification consiste à attribuer des points d’indice majoré supplémentaires indépendants du traitement indiciaire et sans incidence sur le déroulement de la carrière.

Cette Nouvelle Bonification Indiciaire (NBI)  est  donc versée mensuellement aux sapeurs pompiers professionnels  occupant les fonctions de chef d’agrès, chef d’équipe ou chef de groupe. 

Au regard de fonctions impliquant une technicité particulière, les agents bénéficient donc  de 16 points majorés.

Notre organisation a demandé au Président MERCIER l’application immédiate pour les agents concernés, (celui-ci en déplore déjà le coût, voir compte rendu réunion 6/07) .

Lors du  passage de ce texte  devant le Conseil Supérieur de la Fonction Publique Territoriale (avril 2006), la CGT avait demandé à ce que les équipiers bénéficient également de cette mesure. Notre proposition n’avait malheureusement  pas été retenue, les sapeurs sont donc exclus du bénéfice.
Elle devrait être versée dès le mois d'Août sur les salaires des agents du SDIS 69 concernés…
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