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                  Monsieur le président du conseil 

  d’administration du SDIS du Rhône

S/c Col Delaigue, DDSIS
Lyon, le 26 novembre 2007.
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                           69426 LYON Cedex 03

Objet : Territorialité rengagements SPV « postés ».
 





  Monsieur le Président,


Nous avons sérieusement l’impression d’être pris pour des imbéciles au sujet de la territorialité lors des rengagements de SPV. Votre réponse du 19/11/07 ne nous satisfait aucunement et ne fait que confirmer ce que nous dénonçons, à savoir des passe droits quasi systématiques.

De plus, comment osez vous nous dire que les membres du CCDSPV sont vigilants et vous servir de leur caution alors même qu’ils ne disposent pas, dans les documents soumis à leurs votes des domiciles réels et réactualisés des agents en question ?
Nous sommes donc toujours aussi étonnés de voir que les propos du Président du CCDSPV, Mr Plazanet, lors du CCDSPV du mois de juin 2007, lorsqu’il dénonçait un recours trop « systématique » à des dérogations, concernant le problème de la territorialité, ne soient pris en compte, alors que, suite à notre courrier du 10 novembre 2006 entre autres, vous nous confirmiez que les règles définies de territorialité aux engagements des SPV seraient bien entendu applicables lors des rengagements, ce qui n’est nullement le cas.
Nous vous confirmons que des agents ne se serve de celui-ci que pour effectuer des gardes « postées » dans leur centre d’activité «  professionnel » et ne sont jamais intervenus ni même disponibles pour leur centre volontaire d’origine, et que systématiquement ou presque les membres recrutés au SSSM souscrivent un engagement SPV, sans aucun rapport avec une réelle activité de SPV, POURQUOI ???
Ces pratiques vont à l’encontre de l’esprit « SPV » qui n’est pas jusqu’à preuve du contraire de se constituer un « pactole » financier avec les vacations ou profiter d’un système, tel celui de la PFR, pécuniairement avantageux.

Nous ne pouvons que vous alerter sur notre courroux de voir ainsi vos propos ECRITS non respectés et de nous voir ainsi bernés, au mépris d’un « toilettage » qui pourtant vous avait vous aussi semblé nécessaire au niveau des recrutements et rengagements SPV !

Nous exigeons une prise en compte réelle de cette situation  à laquelle nous serons plus que vigilants, en attendant une réunion avec vous-même rapidement, notamment à ce sujet.


Nous vous prions d’agréer, Monsieur le président, l’expression de nos sentiments respectueux.

Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,
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