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                  Monsieur le président du conseil 

  d’administration du SDIS du Rhône

S/c Col Delaigue, DDSIS
Lyon, le 15 octobre 2007.
 



                    17, rue Rabelais
              






                           69426 LYON Cedex 03

Objet : Territorialité rengagements SPV « postés ».
 





  Monsieur le Président,

Nous souhaiterions par la présente connaître les raisons qui motivent le maintien en activité du Sch Devred, SPV du centre de Givors sur ce centre, alors qu’il réside sur Feyzin, dans une autre commune du département possédant un centre d’intervention.

Nous sommes étonnés de voir que les propos du Président du CCDSPV, Mr Plazanet, lors du CCDSPV du mois de juin 2007, lorsqu’il dénonçait un recours trop « systématique » à des dérogations, concernant le problème de la territorialité, ne voient pas là un début de réponse dans les actes.

En effet, suite à notre courrier du 10 novembre 2006, vous nous confirmiez que les règles définies de territorialité aux engagements des SPV seraient bien entendu applicables lors des rengagements, ce qui , dans le cas, comme dans bien d’autres, n’est pas appliqué.

Egalement nous souhaitons attirer votre attention sur le fait que des agents possédant le double statut, ne se serve de celui-ci que pour effectuer des gardes « postées » dans leur centre d’activité «  professionnel » et ne sont jamais intervenus ni même disponibles pour leur centre volontaire d’origine.

Ces pratiques vont à l’encontre de l’esprit « SPV » qui est de se rendre disponible avant tout pour rendre service et aider la population de sa commune et non pour se constituer un « pactole » financier avec les vacations ou profiter d’un système, tel celui de la PFR, pécuniairement avantageux.


Nous vous prions d’agréer, Monsieur le président, l’expression de nos sentiments respectueux.

Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,
    
SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS DE LYON ET DU RHÖNE


    120  RUE PHILIPPE DE LASSALLE 69004 LYON
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