
SYNDICAT C.G.T. DES S.P.P. LYON-RHONE


                      -   section retraités   - 

          .                                                                                                            Mr le Président du CASC 

Lyon, le 3 février 2008.


                          SDIS du Rhône 

             17, rue rabelais                                                     

                                      69003  LYON 

Monsieur le président, 

Une  nouvelle disposition qui sera applicable après le vote du 27 mars 2008 (et déjà modifiée dans le guide prestations CASC 2008) a été portée à notre connaissance :
A savoir, l’annulation du forfait escapade dont bénéficiaient jusqu’à présent les spp. retraités. Nous sommes surpris de cette mesure qui touche encore une fois les plus petites pensions. 
De plus, d'après nos informations, certains retraités contribuent à la campagne des calendriers tout en étant à la retraite.
Comment pouvez vous d’un côté vous servir d'eux pour une collecte d'argent et de l’autre leur supprimer des avantages dont ils bénéficiaient ?
Dans un même temps, il semblerait que vous débloquiez une subvention au musée des sp. Cette subvention se ferait t'elle au détriment des retraités ?

Dans l’attente de plus d’explications de votre part et d’une révision de cette mesure, recevez monsieur le président,  nos salutations respectueuses. 

  
   Le secrétaire CGT section retraités


Le secrétaire CGT actifs



B. Duval
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