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Objet : Commandement des opérations de secours.

Lors de la dernière CATSIS vous nous avez rappelé les prérogatives des officiers de sapeurs-pompiers volontaires inscrits sur la liste d’aptitude aux fonctions de chef de groupe.

Conformément au règlement opérationnel, le commandement des opérations de secours sur leur secteur leur revient, y compris en présence d’un chef de groupe professionnel ce que nous dénonçons.

Cette subordination est selon vous transitoire dans la mesure ou un chef de colonne se déplace systématiquement sur une opération impliquant deux chefs de groupe.

Nous tenons à vous rappeler que lorsque qu’un officier professionnel est sollicité sur leur secteur pour une mission de conseiller technique, en particulier lors de fuite de gaz impliquant la CMIC, le chef de colonne n’est pas engagé et le commandement des opérations de secours devient la compétence exclusive du chef de groupe du secteur.

Nous ne pouvons tolérer cette disposition qui ne dégage en rien la responsabilité de l’officier professionnel sur les lieux. En effet, vous n’êtes pas sans savoir qu’en cas d’accident ou de défaut dans l’organisation des secours, la rédaction du règlement opérationnel ne suffirait pas à dégager de quelque manière que se soit la part de responsabilité pénale que l’officier professionnel pourrait avoir à supporter, ceci d’autant plus qu’il est réputé être un spécialiste.

Un conseiller technique ne pouvant endosser et le commandement des opérations et le secours et le commandement de la spécialité , nous vous demandons de prévoir, sans délai, le départ d’un chef de colonne pour toute intervention impliquant un conseiller technique professionnel sous le commandement d’un chef de groupe volontaire.

Les officiers professionnels du corps départemental seront très attentifs aux suites que vous réserverez à cette requête.


Le secrétaire général,



Le secrétaire adjoint,


   Joël MAITRE



Emmanuel CHAPON
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