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Lyon, le 23 avril 2010 
INFOS MISE EN PLACE LOGICIEL ARTEMIS 

Il est essentiel de rappeler le positionnement CGT sur les affectations des personnels sur les engins, la CGT a toujours défendu ce point, et y est très attachée : Savoir pourquoi on part, et avec qui, est garant d'une certaine sérénité nécessaire au bon déroulement des interventions.
Lors d'une précédente réunion en janvier 2010, nous avions demandé de conserver le principe actuel (Siréna) de pré affectation des SPP dans des groupes, puis les groupes dans les engins, cette disposition était d'ailleurs retenue dans le cahier des charges ORION.

Par la suite, à l'issue des test de montée en puissance du logiciel, certains bugs et blocages se sont faits ressentir, le SDIS engageant même un pré contentieux avec la société éditrice du logiciel. A l'issue de ces essais et dans le dossier qui nous a été remis quelques jours seulement avant les instances paritaires, la notion de "groupe" disparaissait...

Nous n'avons pas eu de réponses à nos questions lors des derniers CTP et CATSIS : Quelle est la raison de cette disparition : Est-ce du à un choix de la direction ? A un problème technique insoluble ? A des lenteurs dans le système ? Toujours est il que la direction proposait à la validation des organismes paritaires un système de pré-affectation des SPP directement dans CERTAINS engins, sans création de groupes comme nous le connaissons actuellement. 

Après étude de ce choix de fonctionnement, nous avons constaté que cela engendrait une très importante disparité de répartition de la charge opérationnelle entre les agents de garde : En effet, quelque soit le nombre de SPP de garde (sureffectif, renforts,…), et compte tenu de l'activité opérationnelle, seuls 8 SP sur l'ensemble de la garde allait effectuer 70 à 80 % des interventions du centre, sans aucune garantie que la ou les gardes d'après ceux-ci aient un piquet moins sollicité. 

Contrairement à ce qui se passe actuellement avec la possibilité de répartir le nombre de départs VSAV sur plusieurs groupes à 3, cela n'était plus possible, et seuls les agents affectés aux VSAV sortaient une fois sur deux. Les autres SPP présents étant quand à eux affectés sur les autres engins du centre, mais sans participer à la répartition du nombre de sorties VSAV, comme cela est le cas aujourd'hui avec les groupes décrochés, groupes supplémentaires etc…
Partant de ce constat, nous avons conclu que lorsque le cadre était minima (cadre préfectoral plus VSAV à 4), nous retenions la solution que la direction nous imposait, mais que si nous étions en sureffectif par rapport à ce cadre, il fallait que ce sureffectif bénéficie à une meilleure répartition de la charge opérationnelle entre tous les agents, et donc, compte tenu du cadre IMPOSE par le nouveau système, il fallait tester une autre solution : Ceci a été validé par le DDSIS.

Cette solution consiste à ne pré-affecter que les 4è équipiers aux VSAV (sinon les VSAV sont à 3), les conducteurs FPT, échelle, et VLR, plus le chef d'agrès du FPT (le DDSIS souhaite que ce soit un adjudant).

Sachant que le DDSIS impose qu'à tout moment la caserne doit pouvoir être vidée de tous ses SPP (ce qui est souvent le cas d'ailleurs…) :
Seuls 2 postes seront "préservés" : le sous off de semaine et le standardiste, avec un rang de priorité qui fera qu'ils ne seront alertés que quand tous les autres seront dehors ou si il faut une compétence particulière (échelier, sous officier,spécialiste,…). 
Pour éviter que les agents pré affectés sur les postes ci-dessus ne soient sonnés avant les autres, ils auront un rang de priorité "moyen" (5), ce qui aura pour effet de les alerter en deuxième rideau, ou directement si leur engin d'affectation sonne.

Tous les autres SPP de garde hormis ceux-ci dessus seront dans une sorte de "pot commun" et le logiciel alternera les départs équitablement entre chacun d'entre eux tout au long de la garde.

Il faut noter que si nous avions conservé le système de pré-affectation totale alors que nous étions au dessus du cadre mini, seuls les SPP affectés aux VSAV allaient "manger du canard", avec soi disant une garantie d'être toujours ensemble, système doublement injuste car si à un moment donné c'est un autre engin que le VSAV qui sonne, (EPA, VID, groupe mousse, etc…) le logiciel ira quand même les chercher pour faire le départ, ce qui aura pour effet de mélanger les pré affectations et les équipages, et anéantira tout ce qui était prévu
Notre choix a donc été dicté d'une part par l'urgence (vote en CTP et CATSIS avec seulement 7 jours de délai d'étude), d'autre part par les contraintes imposées par la direction, et dernièrement par une volonté de répartir au mieux la charge opérationnelle entre tous les SP de garde.

Nous sommes convaincus que cette solution n'est pas la meilleure, et que seuls des effectifs en nombre suffisants et dans TOUS les centres permettrait de pré affecter correctement sans avoir ces mixages. Notre décision a donc été dicté par le rapport bénéfice avantage qui penche en faveur d'une meilleure répartition de la charge opérationnelle, dont une majorité d'agents se plaignent depuis des années, au détriment d'un vrai travail en équipe constituées, hélas rendu impossible par 1)le manque d'effectif et 2) l'algorithme de recherche du nouveau logiciel.
Pour compenser les effets de ce nouveau système, nous avons également réclamé l'affichage sur les bips du type de départ, de la nature de l'intervention et de la fonction occupée : Réponse, impossible, le nouveau système serait bien trop lent, ça ne marche pas ! Un paradoxe quand on sait que Vulcain le faisait sans soucis depuis plus de 10 ans, et que Siréna le permettait en partie ! Un vrai retour en arrière ! Compte tenu de ce problème "technique", nous avons demandé qu'au lieu du rang de l'engin soit au moins précisée la fonction occupée par le SP qui sonne, pour plus de lisibilité. Une étude technique est en cours en ce sens.

Comme vous tous, nous sommes dans l'inconnu avec ce nouveau système d'envoi des secours, et seule une phase d'utilisation en conditions réelles permettra de vérifier si cette solution est mieux ou moins bien qu'une autre, et s'il faut à terme basculer sur autre chose, ce qui ne sera pas aisé vu la situation des effectifs en compagnies et le nombre d'engins "courants" et spéciaux" à armer quotidiennement.
Des réunions d'infos CGT sont actuellement en cours dans vos centres, profitez en pour faire remonter vos propositions d'amélioration qui seront étudiées avec le plus grand intérêt par notre commission exécutive, en tenant compte des impératifs "techniques" et "déontologiques", …et des critères imposés par notre "chère" direction
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