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Copies Mr le Préfet délégué, Mr le Pdt du CA 
Objet : Respect unité valeurs et guides nationaux référence SP.
Nous avons constaté à plusieurs reprises un certain nombre d’interventions effectuées par les agents du SDIS du Rhône avec des équipages non-conformes à ceux définis dans les guides nationaux de référence, notamment celui relatif au GRIMP.

Compte tenu de vos propos récents, il est inadmissible que de telles situations soient validées voire « imposées » par la hiérarchie, et mettent en danger la sécurité des intervenants et des victimes secourues, ce qui dans le domaine très technique du secours en milieu périlleux est d’autant plus difficile à admettre.

Pour exemples, vous seriez bien inspiré de consulter les interventions G 045180, G 022656, G015645, G023188, G024655, G035280… avant de crier à l’allégeance…. Nous n’osons imaginer les conséquences d’une mauvaise manoeuvre, aussi bien pour les victimes, que pour les pompiers engagés et leur hiérarchie au CODIS !!!
De plus, actuellement, au centre de La Doua à nouveau, les feuilles de gardes sont montées « incomplètes » (ex 31 juillet nuit) ou « complètes » mais avec des agents ne disposant pas des unités de valeur requises, complémentaires aux formations SPV, et leur permettant d’intervenir au FPT dans tous les domaines, 
Il en est de même avec des gardes sans SPP « IMP 3 » ou pas assez d’« IMP2 » sur la garde, SP qualifiés devant être nécessairement présent entre autres à chaque manœuvre spécialisée avec sortie de victime.
Cette situation amène que le GRIMP de la Doua n’est pas en mesure d’effectuer ses missions principales, ou que le fourgon de ce centre se retrouve régulièrement mis en indisponibilité, en attendant des renforts qui n’arrivent que vers 9h00, soit deux heures sans couverture optimale du secteur concerné, ou pire, est maintenu disponible et part en intervention avec un équipage non-conforme aux dispositions réglementaires, ce que nous avons déjà maintes et maintes fois dénoncé !

Nous restons à votre entière disposition pour tous renseignements complémentaires et nous vous prions d’agréer, Monsieur le Directeur, l’expression de nos sentiments respectueux.

Le secrétaire général,



Le secrétaire adjoint,
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