
SYNDICAT C.G.T. des  S.P.P.

             du RHONE

Lyon, le  27 juillet 2007


             Au Colonel Serge Delaigue

               Directeur Départemental 

  du Service Incendie et Secours du Rhône 
Objet : Conducteur VSM 1 au CI Saint-Priest


Colonel,

Nous constatons que la mise en place de la fonction « Conducteur VSM 1» au centre d’intervention de Saint-Priest,  en garde de jour se fait au détriment de la qualité opérationnelle d’autres engins d’intervention. Ainsi, pour assurer cet emploi, vous n’hésitez pas à réduire l’équipage du VSAV à trois ou à supprimer le conducteur CDG.
Afin d’assurer ce poste, nous vous proposons que cette fonction soit aménagée comme un emploi de reclassement ou soit tenue par un sapeur-pompier professionnel en aptitude médicale opérationnelle partielle.

Par conséquence, la création de cette fonction doit permettre l’ouverture de postes supplémentaires de sapeurs-pompiers professionnels au SDIS du Rhône pour assurer cette mission.
Nous ne pouvons pas accepter que cet emploi soit confié à des jeunes sapeurs-pompiers professionnels « renfort » ou à des sapeurs-pompiers volontaires civils ainsi qu’à des sapeurs-pompiers volontaires.
Il nous paraît donc nécessaire de définir ensemble et rapidement, par des règles claires, les modalités de mise en place du VSM 1 au CI Saint-Priest, afin de pouvoir gérer cette équipe de manière pérenne, dans l’intérêt de la victime et du service public. 
Dans l’attente d’une réponse, nous restons à votre disposition pour tous renseignements complémentaires, et vous prions d’agréer, Colonel, nos salutations distinguées.


 
Le secrétaire général,


Le secrétaire adjoint,


  
    Joël MAITRE



Emmanuel CHAPON

 Syndicat CGT SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS DU RHÖNE
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