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Monsieur le Président du CA du SDIS,  S/c du DDSIS du SDIS du Rhône       17, rue Rabelais
                                 69426 LYON Cedex 03
Lyon, le 16 décembre 2008
Objet : Droits de la défense

Copie Mr le Pdt du tribunal administratif de Lyon
Monsieur le Président,

Une enquête interne est en cours afin de démontrer la véracité et la portée des éventuelles infractions commises par trois sapeurs-pompiers du Ci Saint-Priest.

Dans le cadre de cette procédure, le colonel Kaiser et le lieutenant- colonel Meygret ont souhaité auditionner les agents concernés. Or, de part la volonté de ces officiers supérieurs, les auditions ont du se dérouler hors la présence de tout représentant syndical, alors que le secrétaire général de notre syndicat était présent et avait été sollicité par les collègues entendus.

Sans intervenir sur le fond de l’affaire, nous relevons que l’éviction d’un délégué syndical dans les faits de l’espèce relève d’une violation manifeste et délibérée des droits de la défense.
Or, dans tout Etat démocratique, un individu quelques soient les infractions qu’il ait pu commettre bénéficie d’un certain nombre de droits comme celui de se faire assister lors de ses auditions par la personne de son choix (collègue, avocat ou délégué syndical) (articles 18, 19 et 30 de la loi 83-634 portant droit et obligations des fonctionnaires et Convention Européenne des Droits de l’Homme).

Nous vous rappelons donc que dans cette affaire, comme en toute autre, le SDIS du Rhône doit respecter le droit et ne pas user de méthodes dignes d’une dictature.

Nous vous demandons donc d'imposer la présence à chaque entrevue liée a cette affaire d'une personne de leurs choix accompagnant les témoins, et de réentendre les auteurs accompagnés cette fois ci d'un délégué, le PV de la 2è audition devant dès lors être versé au dossier et se substituer au premier. Nous souhaitons être destinataires de la copie des PV de l'audition.

Nous restons à votre disposition pour tous renseignements complémentaires et vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Président, l’expression de nos sentiments respectueux.

Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,

SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS DE LYON ET DU RHÖNE


    120  RUE PHILIPPE DE LASSALLE 69004 LYON
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