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Monsieur le Président      




du Conseil d’Administration
du



SDIS du Rhône




        
17, rue Rabelais

                     



 69426 LYON Cedex 03
Lyon, le 17 octobre 2008.
Objet : Gardes supplémentaires

Monsieur le Président,

La délibération D 05/03 du 9 mai 2005 prévoit que les sapeurs-pompiers peuvent demander à réaliser des gardes supplémentaires dans la limite de 8 gardes de 12 heures par an.

Cette délibération indique que les gardes supplémentaires sont alors effectuées « le jour, en semaine, et indemnisées suivant la réglementation en vigueur ».

Or, et vous en avez convenu, il est fréquent que des sapeurs-pompiers effectuent des gardes supplémentaires la nuit, ou le dimanche et jours fériés.

Afin d’éviter qu’aucun agent n’effectue de gardes qui ne pourraient alors être indemnisées à leur juste valeur par Monsieur le Payeur Départemental du fait de la non-conformité de la délibération sur laquelle s’appuie le service fait, nous vous serions reconnaissant de bien vouloir faire modifier par votre assemblée la délibération D 05/03.

Nous restons à votre disposition pour tous renseignements complémentaires et vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Président, l’expression de nos sentiments respectueux.

Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,

SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS DE LYON ET DU RHÖNE


    120  RUE PHILIPPE DE LASSALLE 69004 LYON
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