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SYNDICAT C.G.T. DES S.P.P LYON-RHONE

Mr le Président du conseil administration                     SDIS du Rhône                                  
17, rue Rabelais                     69421 LYON Cedex 03
Lyon, le 23 septembre 2010,
Objet : Conditions de travail SPP
Monsieur le Président,

Nous tenions à porter à votre connaissance une situation que nous jugeons inadmissible et qui perdure depuis plusieurs mois au sein du Ct Rochat.

En effet, ce centre dispose, suite aux dernières mutations d’Avril 2010, de pas moins de 18 chambres inoccupées et de 4 appartements vides. Alors même que de nombreux sapeurs pompiers de ce centre sont « entassés » dans des pseudo-chambres de veille, situées dans d’anciens appartements, vidés de leurs occupants eux aussi, et absolument pas conformes à la délibération que vous nous avez imposée.

Il serait intolérable et néfaste à l’intérêt général que cette situation continue plus longtemps ; il est notoire et annoncé d’ailleurs qu’il sera impossible de démarrer les travaux de restructuration globale avant la fin 2011 au sein du centre, et que forcément le chantier se fera par tranches successives.

A ce sujet, nous ne pouvons que constater ailleurs que tout ce qui a été ou est fait dans l’urgence est source de dysfonctionnements, malfaçons ou conflits, et qu’il est donc urgent de ne pas se précipiter afin de prendre toute la mesure du chantier sereinement, en tenant compte sérieusement de tout l’aspect opérationnel et fonctionnel !

« La nature ayant horreur du vide » selon vos propres propos (ce qui est d’ailleurs néfaste au bon entretien des locaux), nous estimons qu’il serait impensable et très mal perçu, durant le laps de temps précédent l’ouverture du chantier, de ne pas faire bénéficier les SPP de ce centre de ces espaces libres laissés à l’abandon.
Sans revenir sur les principes définitifs de chambres de veille au terme des travaux, nous vous demandons donc d’intervenir rapidement auprès de la direction du SDIS et de ce centre afin qu’une solution transitoire et viable (déjà étudiée et proposée en interne) puisse se réaliser et ainsi éviter que le vent de fort mécontentement qui ne cesse de grandir ne se transforme en tempête incontrôlable.

Nous restons à votre disposition pour tous renseignements complémentaires et vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Président, l’expression de nos sentiments respectueux.
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Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,

SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS DE LYON ET DU RHÖNE


    120  RUE PHILIPPE DE LASSALLE 69004 LYON
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