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Monsieur le Directeur,
La phase de concertation du personnel sur les choix de régimes de travail qu'ils souhaitent effectuer suite aux dernières délibérations du conseil d administration est aujourd'hui lancée.

Il est probable qu'à l'issue de cette phase, de possibles réajustements d'effectifs pourraient être rendus nécessaires en raison d'un décalage trop important entre l'un ou l'autre des services dans tel ou tel centre et de la création du nouveau centre "confluence". 

Nous estimons que les choix effectués actuellement par les SPP ne les engagent que pour leur centre actuel d'affectation, et que si une mutation "d'office" devait intervenir, celle-ci devra obligatoirement être de nature à remettre en cause le choix effectué. 

En effet, un agent en poste a Villeurbanne ayant choisi le régime dérogatoire, ne souhaitera peut être plus conserver ce régime s'il est nouvellement affecté à Givors ou Pierre-Bénite par exemple.

Il est donc important de laisser faire cette première phase, qui donnera une "photographie" des centres à l'instant T, puis d'engager impérativement dans la foulée une deuxième phase (dite d'équilibrage, si besoin) en respectant obligatoirement la parution préalable à tous mouvements des avis de vacances nécessaires sur les postes en centres d'intervention.

 Les avis de vacances devront impérativement être publiés et préciser clairement les aptitudes recherchées poste par poste : grades, spécialités, conduite, et régimes de travail en 12 ou 24 !

Cette deuxième phase permettra aux agents désirant faire souhait de mobilité de se prononcer sur les postes proposés, et évitera toute crispation ou mécontentement qui pourrait se développer en cas de non respect de cette disposition que nous estimons impérative.

Nous insistons sur le caractère impérieux à notre avis de cette proposition qui est de nature à éviter toutes tensions inutiles, et tous mouvements d'humeur du personnel.


Restant à votre disposition pour tous renseignements complémentaires ou toute réunion de travail sur ce point, nous vous prions d'agréer, Colonel, l'expression de nos sentiments respectueux.
Le secrétaire Général, 



Le secrétaire adjoint,
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