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                                Monsieur le DDSIS             








           SDIS du Rhône Lyon, le 11 février 2010.




            
             17, rue Rabelais
                     




                  
        69426 LYON Cedex 03
  Objet : Heures supplémentaires SPP
Monsieur le Directeur,

Lors de la négociation sur les nouvelles règles d’attribution des heures supplémentaires, en juin 2009 puis en novembre 2009, vous vous étiez engagé à faire paraitre par note de service les modalités de recours à celles-ci par modification du kit bureau des feuilles et par note de service.
Vous avez également validé lors de notre dernière réunion du 22 janvier 2010 les possibilités de réduction de la période de congés d’été à 15 jours, ainsi que les demi-P de nuit et les nouvelles modalités de pose des souhaits de congés (P24).

A ce jour, rien n’est encore paru dans les centres, et les services des feuilles sont dans l’expectative, en attente de précisions.

Nous vous demandons donc de publier rapidement cette note afin de permettre les recours aux heures supplémentaires le cas échéant dans les centres concernés, et permettre également la mise en œuvre des diverses dispositions validées par vous-même lors de cette réunion.

Nous restons à votre disposition pour tous renseignements complémentaires et vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Directeur, l’expression de nos sentiments respectueux
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Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,
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