
SYNDICAT C.G.T. DES S.P.P LYON-RHONE
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           SDIS du Rhône, Lyon, le 10 mai 2007.




                      
        146, rue P Corneille

                     




                  69426 LYON Cedex 03
Objet : Devenir du secours à personne, régulation SSSM.
Monsieur le Directeur,


Suite à notre entrevue de l'été dernier, il était convenu que nous nous rencontrions sur le sujet du service santé et secours médical du SDIS 69. Monsieur le Président avait d'ailleurs confirmé ceci.

Compte tenu des inquiétudes que certains et certaines nous font remonter sur le devenir du secours à personne en France d'une part, et des incompréhensions qui subsistent de la part de nombreux chefs d'agrès sur le rôle et l'utilité de l'envoi de membres du SSSM sur certaines interventions du SDIS 69, ou de la double régulation des bilans rouges par le CRRA et le SSSM, mais aussi de la montée en puissance très rapide de ce service, basée exclusivement sur des recrutements de volontaires qui deviennent par la suite SPV postés "permanents" ou presque, nous souhaiterions vous rencontrer à ces sujets.

Dans l’attente de cette réunion, nous restons à votre disposition pour tous renseignements complémentaires et vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Directeur, l’expression de nos sentiments respectueux.

Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,
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