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       Monsieur le DDSIS             








           SDIS du Rhône, Lyon, le 11 janvier 2010.




            
            17, rue Rabelais

                     




                  
     69426 LYON Cedex 03
  Objet : Effectifs SPP.
Monsieur le Directeur,



Les nouveaux régimes de travail permettent de dégager un surplus de potentiel horaire dans les centres d’intervention.

Les personnels en surplus voient leurs cas analysés différemment selon les jours, les officiers CODIS, et les situations.

Nous souhaitons donc rapidement avoir une entrevue avec vous-même et le DGT sur ce point.

Notre organisation CGT a fait lors du dernier CTP, et suite au questionnement du Colonel Guillot les propositions suivantes :

*(dans la mesure où les 2 VSAV du centre sont à 4 hommes) :

· A plus UN : Un SP au standard (affecté au groupe 23)

· A plus DEUX : Un SP au standard (Gr 23) et un autre groupe a 1 homme (Gr 11), ou le sous officier de semaine Gr SOF (dans ce cas, le groupe 22 se verra la fonction GE supprimée et revient dans l’alternance)

· A plus TROIS : Un Gr à 3 supplémentaire.

· Cas particulier et transitoire pour les CI Corneille et Rochat (jusque Avril) : Dans la mesure où déjà 2 VSAV sont à 4, si le choix est à faire (à plus 3) entre le 3è VSAV à 4 (avec transformation de un groupe en 3 en 3 équipes à 1 homme) et une équipe à 3 supplémentaire, la priorité ira à l’équipe à 3 supplémentaire, laissant exceptionnellement le 3è VSAV à 3 en attendant un SP renfort.

Nous souhaiterions également revenir sur les nouvelles attributions du conducteur VPC 1 au CTA CODIS et sur les spécificités des missions des SP affectés en équipe de renfort (notre demande : Attribution d’une indemnité IAT au Taux 8 compte tenu de leurs sujétions particulières).

Nous restons à votre disposition pour tous renseignements complémentaires et vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Directeur, l’expression de nos sentiments respectueux.

Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,
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