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Déclaration liminaire conseil d'administration du 27 juin 2005.
Mesdames et messieurs les élus, Mr le Préfet , vous avez pu le constater, les sapeurs pompiers et agents technico administratifs du service départemental d’incendie et de secours du Rhône sont nombreux dans la rue aujourd'hui ! 

Ils sont en colère, en GREVE TOTALE et unitaire depuis le 21 juin, sacrifiant pour certains jusqu'à 20% de leurs salaires mensuels pour revendiquer le droit au travail dans la sérénité, dans la confiance mutuelle au sein de notre établissement public.

Ils ne comprennent pas l'essence des réformes entreprises et se battront jusqu'au bout pour la défense de leurs intérêts.

Avant le débat démocratique, débat démocratique qui doit avoir lieu au sein de cette assemblée, aujourd'hui plus que jamais,  nous tenons à vous alerter de la situation au sein du SDIS En tant que partenaires sociaux responsables, nous regrettons que vous soyez en train de recréer les conditions qui prévalaient en 2001-2002, et qui avaient hélas conduit à la situation déplorable et explosive que nous avions tous connu.

Nous sommes le lien entre vous et les personnels, et le fait de bafouer les avis de ce tampon, de négliger les revendications que nous portons, font que nous ne pourrons plus, à l'avenir, jouer notre rôle de "barrière" puisque les personnels que nous représentons auront perdu confiance en nous, nous jugerons inutiles, donc ne nous écouterons plus ! 
La vérité est ainsi faite, même si elle est dure à croire du haut de votre tribune (ou ce que l'on vous décrit dans les salons cossus semble idyllique et sans nuages), ne soyez pas dupes, rapprochez vous des gens de terrain, et vous le constaterez de visu, une situation explosive est en train de renaître au SDIS ! On ne peut impunément flouer et négliger longtemps des femmes et hommes sans en payer un jour le prix !

Ce n'est pas des menaces que nous proférons ici, bien au contraire, c'est une réelle description d'une situation qui s'aggrave, que nous vivons chaque jour aux côtés de nos collègues et que nous portons aujourd'hui à votre analyse.

Force est de constater que les partenaires sociaux sont entendus mais ne sont pas écoutés, qu'ils sont exclus du débat, des réformes entreprises, que l'on répond mal ou "à côté" aux revendications du personnel, et que ressurgit une nouvelle gestion au SDIS, celle qui consiste à remettre en cause des accords pourtant NEGOCIES, à IMPOSER vos choix, de manière unilatérale, en remettant en cause des écrits qui pourtant avaient amené la PAIX SOCIALE.
Les personnels du SDIS ne peuvent ni comprendre ni accepter ceci !
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Ces agents qui oeuvrent depuis la création de notre établissement public au développement de celui-ci, à son efficacité et son rayonnement. Ceux là même qui s'investissent chaque jour un peu plus dans leurs missions et font tous les efforts nécessaires pour que le SDIS fonctionne bien, et atteigne son but, (bien que ceci aie été rendu difficile vu le contexte dans lequel nous avons évolué ces dernières années).
Est-ce ainsi que vous comptez les remercier ? 
Pourtant le taux de satisfaction du public à notre égard est sans équivoque, les agents du SDIS font bien leur travail, avec passion, et méritent à notre avis, comme à celui de nos concitoyens qui nous soutiennent aujourd'hui, leurs régimes de travail, leurs régimes indemnitaires, et ont besoin de ceux-ci pour être bien dans leur têtes, et rester efficaces et motivés.
N'est ce pas vous-même, Président Mercier qui disiez, ici même devant ce conseil d'administration, en présentant la délibération n ° D/02-01/02 du 11 janvier 2002 ayant pour objet l'aménagement et la réduction du temps de travail des agents du SDIS : "…/… un accord permettant : - de rechercher dans le cadre de l'ARTT des modes de fonctionnement augmentant l'efficacité, la performance, et la qualité de service , - d'améliorer la qualité de vie de agents en leur offrant un nouvel équilibre entre vie professionnelle et vie privée"
 Que sont devenues ces belles paroles et que faites vous aujourd'hui de cet équilibre ???
Comment est il possible dans les conditions actuelles que le personnel aie confiance en ses dirigeants ? Aie confiance en l'avenir et aux propos tenus ces jours ci : " il n est pas envisagé de toucher aux régimes indemnitaires" dixit le DDSIS : Nous nous rappelons très bien que lors du CTP TA de Novembre 2004, pourtant pas si ancien, certains ici présents avaient tenus les mêmes propos ou presque concernant les régimes de travail ! 

Mr Mercier, n'est ce pas vos propos lors du discours du 9 juin  2005, au Sénat, lors du débat sur la politique générale du gouvernement présentée par Mr de Villepin qui consistaient à dire : "Il faut simplement que nous retrouvions le désir de vivre ensemble cad que chacun soit sûr que c'est ENSEMBLE que l'on peut construire le bonheur et la vie de chacun…" et qui ajoutiez : "…Lorsqu'on est sûr de ceci, on est toujours prêt à faire les sacrifices nécessaires" 
Et bien ce sont là de belles paroles, il est regrettable que vous ne les appliquiez pas aujourd'hui, peut être trouverions nous ensemble une meilleure issue que celle qui se dessine.

Votre discours de Sénateur est bien plus joli que votre méthode de Président du conseil d'administration du SDIS ! 

Mesdames et messieurs les élus socialistes, de la gauche "plurielle" avez-vous déjà oublié l'origine de la loi "Aubry " sur les 35 h ? L'objectif n'en était il pas un partage du travail afin de créer des emplois ? 
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Mesdames et messieurs les élus de la majorité, ne croyez vous pas aux 100 jours de notre nouveau premier ministre, et comptez vous sérieusement l'aider en procédant ainsi ?

Qu'est devenu alors le tableau négocié en 2002 portant sur les effectifs-emplois 2004-2008 ?

Comment dans ces conditions pourriez vous tous avoir de bonnes raisons d'accepter une remise en cause aussi brutale des durées annuelles de travail, qui annulerait de fait les recrutements programmées ou nécessaires au bon fonctionnement du SDIS ?

Faites vous encore aveuglément confiance à notre direction, même s' il s'avère qu'elle vous est entièrement dévouée, pour ne pas dire dévoyée, et qui pourtant s'est trompée plusieurs fois ces dernières années, alors même que nous vous avions prévenu dans les différentes instances !

Il est encore temps de réagir, nous croyons encore à la négociation, à vos pouvoirs respectifs d'élus de conseil d'administration, même si d'avance tout parait ficelé et irrémédiable, nous ne baisserons pas les bras !

Nous croyons à la compréhension des élus ici présents, vous qui chaque jour, chaque week-end, à chaque commémoration êtes porteurs de la reconnaissance infinie de la nation envers les sapeurs pompiers ; A moins que les félicitations à chaque fois délivrées soient de la pure démagogie ???

Si tel était le cas, il ne faudrait dès lors plus vous étonner du fossé immense qui, à tous les niveaux est en train de s'élargir encore entre les acteurs de la vie politique et les gens d'en bas.

Ces choix politiques, unilatéraux, votés à l'unanimité, sont un des principaux facteurs du décalage réel, de l'écoeurement, du REJET des électeurs pour la vie politique en général.  (Les agents du SDIS et leurs familles sont aussi des citoyens donc des électeurs, ne l'oubliez pas).

Des choix politiques sont faits, nous en avons un exemple parfait aujourd'hui, et vous n'avez même pas la franchise, l'honnêteté de les annoncer comme tels, ils sont présentés au personnel et aux élus de cette assemblée comme une "mise en conformité avec les textes législatifs en vigueur" ! QUEL MENSONGE ! 

Car oui c’en est un, ne faîtes pas mine de vous en étonnez, nous sommes bel et bien en présence d'un beau gros MENSONGE PAR OMISSION, il suffit pour s'en convaincre de poursuivre la lecture du même article de loi, qui soi disant vous oblige à cette réforme, et qui a été purement et simplement "oublié" au passage : 

Nous lisons alors : " Cette durée annuelle peut être réduite, pour tenir compte des sujétions liées à la nature des missions et à la définition des cycles de travail qui en résultent, et notamment en cas de travail de nuit, de travail le dimanche, de travail en horaires décalés, de travail en équipes, de modulation importante du cycle de travail, ou de travaux pénibles ou dangereux."  En faisant un petit effort d'imagination, nous y lirions presque une définition du métier de sapeur pompier ! 
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Mais surtout, comment dès lors ne pas conclure en disant que les régimes de travail actuels sont parfaitement légaux, et tout à fait valables, et que RIEN ni personne ne vous OBLIGE à les remettre en cause.

Le seul point que nous ne contredirons pas, à la limite, ce sont les 7 heures de solidarité "Raffarin" destinées à financer l'autonomie des personnes âgées et des personnes handicapées, nous les comprenons forcément tellement nous sommes, sur le terrain, confrontés chaque jour à ces nombreuses détresses, 

Il est pourtant amusant de constater votre empressement à nous les faire effectuer, alors même que nombre d’entre vous les ont tellement décriées dans les assemblées où ils siègent respectivement !  Seul l'un  d'entre vous avait voté contre cette mesure…
Vous nous dîtes Mr le Président, " je suis obligé de respecter la loi", très bien, dont acte, mais il faut le faire dans tous les domaines alors, aussi bien ceux garantissant notre sécurité et celle de la population sur intervention, que ceux relatifs aux congés pris hors périodes, aux cycles de travail, obligatoires dans la fonction publique, à la communication de documents administratifs, ou ceux qui imposent eux que les temps d'habillage déshabillage soient inclus dans le temps de travail des sapeurs pompiers professionnels, etc,etc… Et là nous comprendrons peut être mieux.

Ceci bien sûr à moins que nous nous trompions, ce qui reste du domaine du possible, c'est d'ailleurs pourquoi nous demandons aujourd'hui les jugements de personnes qualifiées.

Cette remise en cause  des accords relatifs au temps de travail au SDIS est donc bel et bien une atteinte de plus à nos statuts, un choix délibéré de restriction de nos acquis, que le DDSIS justifie par le fait que jamais au SDIS depuis 4 ans personne n'a perdu 1 seul euro.
C'est peut être vrai, hormis dans le cas des mutations obligatoires, mais jamais non plus le pouvoir d'achat des fonctionnaires n'a été autant mis à mal ! Nous sommes victimes d'une baisse constante de pouvoir d'achat, et même si vous n'en êtes pas responsables ou plutôt pas tout à fait du fait de la conjoncture nationale, des efforts ayant été, nous en convenons, consentis par cette assemblée, il est dès lors "malhonnête" de vouloir aujourd'hui en faire payer la note aux agents de la catégorie C ! (donner d'une main, reprendre de l'autre…)
Ces régimes indemnitaires consentis le sont par le seul fruit d'une manière de servir très satisfaisante des employés du SDIS, qui fait que ce service a fonctionné depuis sa création, et que chacun, du Représentant de l'Etat, aux inspecteurs de la DDSC, en passant par le public est aujourd'hui relativement satisfait de nos missions, même si cela pourrait être encore bien mieux en tenant compte de nos avis…

Les membres du SDIS, élus, contractuels, techniques, administratifs, sapeurs pompiers, travaillaient jusque là,  nous avons bien dit "TRAVAILLAIENT", dans un relative sérénité et dans un climat de confiance. 

Cette confiance, vous venez aujourd'hui de la détruire ! 
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Il ne tient qu'à vous de restaurer celle ci, en cherchant, à nos côtés, d'autres solutions, car il en existe, et nous nous devons de faire cet effort, mais cela commence aujourd'hui par un REJET de ce projet de délibération, par un vote CONTRE, qui seul permettra de faire achopper ce projet sorti d'on ne sait quel carton, et qui risque de remettre en cause le fragile équilibre qui avait amené la paix sociale et l'envie de travailler assidûment au sein du SDIS du Rhône.
Nous vous remercions de votre attention.
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