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                   Monsieur le président du conseil 

   d’administration du SDIS du Rhône

           S/c Col Delaigue DDSIS
Lyon, le 9 juin 2008.




                                 17 rue Rabelais

                     




                          69421 LYON Cedex 03
 Objet : effectifs SPP
Copies Mr le Préfet, Mr le Maire de Givors

Monsieur le Président,

 

Nous tenons à vous alerter sur des problèmes récurrents de manque d’effectifs constatés, surtout au sein du CI Givors.
Ce centre, excentré et ayant une importante activité opérationnelle, ne se suffit plus à lui-même en terme d’effectifs, le nombre de fois ou les centres SPV voisins interviennent sur son secteur ne cesse d’augmenter. Un projet de réduction de l’effectif global est même envisagé, ce qui ne fait qu’accroitre nos inquiétudes !

Il est également indispensable de faire appel aux SPV des CI voisins pour venir effectuer des gardes postées complètes, les démunissant du même coup la journée, et obligeant le CI Givors à venir les couvrir, « c’est le chien que se mord la queue ! ».
Le nombre de rappels radio pour rentrer au CI d’urgence avec un engin et repartir avec un autre, quelquefois incomplètement armé ne cesse de croitre…

Il est impossible de compter sur les « alertables en complément » ce dispositif étant très peu activé par les SPV, ceux-ci se contentant d’effectuer des gardes postées ! (phénomène se rencontrant d’ailleurs dans presque tous les centres mixtes à gardes postées (sauf Tassin ou la possibilité de monter une garde postée est astreinte à une réelle disponibilité opérationnelle de SPV répondant à l’appel « bip »en AEC).

Nous pensons que nous allons droit à la catastrophe, il n’est pas normal qu’un centre comme Givors, avec un tel bassin de population et de risque, ne soit supérieurement armé.

Nous souhaitons donc savoir quelles sont les mesures pérennes que vous comptez prendre afin que la population de ce secteur soit pleinement rassurée et secourue en cas de sinistre.

Nous vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Président, l’expression de nos sentiments respectueux.
Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,
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