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                   Monsieur le président du conseil 

   d’administration du SDIS du Rhône

           S/c Col Delaigue DDSIS
Lyon, le 9 juin 2008.




                                 17 rue Rabelais

                     




                          69421 LYON Cedex 03
 Objet : Cadre de gestion opérationnel dégradé.
Copie Mr le Préfet.
Monsieur le Président,

 

De plus en plus souvent, des équipes du cadre de gestion opérationnel défini par le règlement opérationnel du corps départemental, annexe 2, sont dégagées du cadre prévu pour les engager sur des manœuvres.


Le manque d’équipes pouvant pourvoir à ces exercices est notoirement insuffisant et elles sont de plus mal gérées, obligeant à ces pratiques incessantes de nuit comme de jour.


Qu’en est il donc des équipes par exemple du Ci Gerland lorsqu’elles sont engagées en manœuvre SAV ( secours aquatique ), sont elles disponibles ?


Qu’en est il des équipes engagées sur les exercices majeurs à plus de 20 minutes de route (sans les bouchons) de leur centre d’origine, sont elles disponibles ?


Qu’en est il des équipes engagées sur des manœuvres et déroulant un à deux dévidoirs plus les établissements de lances ou autres matériels, sont elles disponibles ?

Nous rappelons que ce cadre de gestion n’est qu’un MINIMUM et que si déjà il nous apparaissait insuffisant et sous dimensionné à l’origine en 2002, c’est encore plus vrai maintenant qu’on le « pille » quotidiennement de certaines équipes !


Les SPP ne sont pas opposés aux manœuvres, au contraire, nous les avons réclamé, mais il faut que le SDIS se donne les moyens en personnel d’assurer l’opérationnel et les manœuvres, sans mentir au Préfet en lui cachant la situation réelle sur le terrain, qui fait que les délais d’intervention et/ou de renfort augmentent.

Nous souhaitons donc savoir quelles sont les mesures en terme d’effectif que vous comptez prendre pour que le SDIS puisse à la fois garantir le personnel et les engins du cadre de gestion présents en permanence au centre et assurer les manœuvres.
Nous vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Président, l’expression de nos sentiments respectueux.
Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,
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