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      Meilleurs vœux 2011 et positionnement de votre syndicat CGT

Lyon, le 4/01/2011.





Cher Collègue et adhérent CGT, 

Depuis le 30 novembre 2010, la CGT a été à l'origine et à la tête d'un fort mouvement de contestation au sein de notre SDIS pour la défense du METIER de sapeur pompier professionnel et la garantie d'un service public de qualité et de haut niveau dans notre département.

Après une première réunion infructueuse avec un DDSIS têtu et arc bouté sur ses positions, un nouveau préavis de grève illimité a été déposé à compter du 6 décembre 2010.

Puis suite à l'assemblé générale CGT (150 SPP présents), les syndicats UNSA, bientôt rejoints par SUD, déposèrent eux aussi un préavis de grève illimité, SNSPP n'en déposant pas ?
Une intersyndicale CGT – SUD – SNSPP – UNSA a ensuite, sur la base de nos revendications, été créée, puis reçue (suite demande CGT du 30/11) par le Préfet le 3/12.
Le 10 décembre, au matin du conseil d'administration, la CGT a été reçue en urgence par le Ministre et Pdt du CA Michel Mercier en personne pour s'expliquer sur les fondements de la contestation en direct. Cette réunion a permis de faire infléchir la position du SDIS notamment sur le recours au délai de 10 minutes, (qui devenait une exception si pas assez de pompiers dispos en 6 ' et centre en 2è appel intervenant avec un délai plus long) et non plus la règle de gestion de base comme envisagé initialement et unilatéralement par le directeur. Avons également abordé la question des recrutements et la non attractivité du grade de major. 

Des actions en union syndicale ont également été menées, rencontrant un succès mitigé, mais contribuant à une prise de conscience des politiques et de l'opinion publique sur notre situation, nous remercions les participants à la manifestation du 10 décembre. Sur ces points, nous avons pu noté une sensibilisation importante des SPP, associée à une participation efficace aux "marquages de visibilité de notre grève", actes courageux de désobéissance (et seule action qui "emmerde" notre direction) bien suivie dans les centres. (1ère fois depuis 10 ans, cela est un signe d'évolution positive…), soyez en ici à nouveau remerciés.

Malgré cela, hormis sur le délai d'intervention, tout ce qui était prévu initialement a été validé au CA, à l'unanimité, malgré, fait nouveau, un début de débat contradictoire entre élus du CA.

L'assemblée générale intersyndicale qui a eu lieu le 23 décembre a quand à elle permis de faire le point sur l'efficacité de notre mouvement, et malgré la présence de 150 pompiers très remontés, n'a pas été à la hauteur de ce que nous espérions (alors même que tout le monde vantait et attendait une intersyndicale…). Elle votait malgré tout la poursuite de la grève et demandait une réactualisation des revendications vers d'autres thèmes plus "mobilisateurs"…
Dont acte, mais malgré cela, et compte tenu des menaces avérées de sanctions sur les personnels (appels du DDSIS), menace de remplacement des grévistes réquisitionnés par des NON GREVISTES présents à la garde, du très faible nombre de grévistes non réquisitionnés (même parmi les membres d'autres bureaux syndicaux), les fêtes approchant, et surtout compte tenu pendant la réunion intersyndicale du Lundi d'un nouvel appel du DDSIS indiquant que Mercier nous recevrait de façon certaine en Janvier, l'union syndicale décidait de suspendre le mouvement, en attendant l'AG du 3 janvier 2011, et les actions prévues.
Le 3 janvier 2011, à la réunion préparatoire, seuls CGT et SUD étaient présents, SNSPP avait oublié, et UNSA n'avait aucun membre présent. Difficile dans ces conditions de travailler en "union" !!!

Pire, à l'assemblée générale de 14h00, seuls 60 SPP présents (un grand merci à tous ceux qui ont fait l'effort de venir), difficile dans ces conditions d'établir un réel rapport de force…

Le bureau CGT, se réunissant dans l'urgence décide donc aujourd'hui de mettre un terme au mouvement de grève en union syndicale, car celle-ci n'a pas apporté les bénéfices escomptés, même si nous restions persuadés que l'union fait la force, mais reste encore et encore très mobilisé sur les revendications établies suite à l'assemblée générale.
Il est hélas de notre devoir et notre responsabilité de ne pas engager un mouvement si il n'est pas suivi par nos mandants, et force est de constater que le nombre n'y est pas !!!
C'est pourquoi :

· compte tenu du succès plus que mitigé de l'union syndicale,
· compte tenu de la non existence à l'heure actuelle d'un rapport de force crédible

· compte tenu de la nouvelle proposition aujourd'hui même du Pdt Mercier de nous recevoir SEULS (CGT), distinctement de l'union syndicale ? Dès ce 10 janvier et pour NEGOCIER !
· compte tenu de l'avis concomitant du syndicat sud-sdis69 qui désire lui aussi stopper l'union.
Le bureau CGT décide de reprendre sa liberté d'action initiale, sans être contraints par les choix que tenteraient de nous imposer d'autres bureaux syndicaux, et qui joueraient en défaveur des principales revendications portées par la CGT pour ses adhérents et leurs intérêts collectifs:
Nous nous engageons à négocier fermement sur ces points qui font griefs à l'heure actuelle : 

· Le recours abusif à la garde postée de SPV (SPV en Ct ex CIP, officier SPV au CTA)
· Le commandement sur leur secteur des effectifs professionnels par des officiers SPV.

· Les recrutements d'effectifs professionnels en remplacement des départs en retraites.

· La mise en place d'un cycle de travail régulier pour le régime "12h", et le choix pour l'agent du régime 12h ou 24h à chaque changement d'affectation ou mutation.
· Le maintien de tous les logements, associé à un régime de travail plus attractif (P ancienneté).
· Le respect des engagements du Pdt mercier concernant l'IAT, pris en juin 2009.

· L'étude de solutions pour pallier à la carence d'officiers professionnels au SDIS 69.
Comptant sur votre compréhension de ne pas voir notre travail quotidien et incessant dévalorisé ou rendu inefficace, nous comptons surtout sur votre total soutien, au-delà des polémiques stériles et inutiles qui ne vont pas manquer de naître et sollicitons votre confiance totale envers vos délégués.
Nous choisissons de garder notre énergie pour combattre notre vrai et seul ennemi : Le politique et ses décisions, (associé à un DDSIS qui a oublié les besoins du métier de pompier d'en bas), et vous souhaitons une bonne et heureuse année 2011, pleine de luttes remportées et d'actions efficaces…

Une année 2011 pour gagner de nouveaux droits et SAUVER les VALEURS DE SERVICE PUBLIC et un métier de SAPEUR POMPIER PROFESSIONNEL auxquels nous sommes tous très attachés…





Le bureau CGT SPP Lyon -Rhône
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