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         Monsieur le DDSIS             








           SDIS du Rhône, Givors, le 06 février 2006.




                       146, rue P Corneille

                     




                     69426 LYON Cedex 03
  Objet : Agissements de SP du CI Givors.

Monsieur le Directeur,


Dernièrement les agissements d’un ou de plusieurs sapeurs pompiers du Ci Givors sont de nature à outrepasser les devoirs qui s’imposent à vie en collectivité voire même le devoir de réserve qui s’impose a tout agent du SDIS.


En effet, plusieurs photocopies d'un article ont été apposées dans tous les endroits de passage du CI Givors ainsi que dans les boîtes aux lettres personnelles de chaque agent. Un geste synonyme de provocation évidente envers les sapeurs pompiers professionnels du CI.

 

Le comportement et les actions du ou des agents fautifs ne sont pas de nature à améliorer les relations entre les différentes catégories de sapeurs pompiers, professionnels ou volontaires, ce qui, dans le contexte actuel, (selon vos propos du CCDSPV de décembre 2006) ne nous enclin pas a l’optimisme.

 

Le chef de centre du Ci Givors a été avisé  des agissements et du comportement d'au moins un agent et nous savons que vous ne pourrez rester sans réactions face à cette situation.
 

Nous restons à votre disposition pour tous renseignements complémentaires sur cette affaire et vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Directeur, l’expression de nos sentiments respectueux.

Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,

Copies à :

- Chef du Groupement Sud-Ouest

- Chef du CI Givors
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