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SYNDICAT C.G.T. DES S.P.P.

            LYON-RHONE

       Mr le Pdt du Conseil d'Administration 
         SDIS du Rhône 

Lyon, le 21 octobre 2008          


               S/C Col Delaigue DDSIS

          17, rue rabelais








      69421 Lyon cedex 03

Objet : recyclages et stages GRIMP.

Monsieur le Président,
Les guides nationaux de référence imposent pour les stages IMP2 deux semaines consécutives (ex du lundi 13 octobre 2008 au vendredi 24 octobre 2008) avec un total de 80 heures effectuées par les agents.
le chapitre 20 page 2 du kit des feuilles prévoit un décompte d'heures de travail de 70 heures et indique 10 heures de RTT à prendre durant des stages de deux semaines consécutives.

Au niveau des centres (Villeurbanne Cusset, Rochat, et Doua), il semble que seulement 70 heures seraient comptabilisées aux stagiaires et encadrants.

Le kit bureau des feuilles prévoit de récupérer or il est impossible de récupérer 10 heures de RTT durant ce stage qui compte 80 heures effectives de formation (cf GNR) 

Le commandant Eginard, étant informé de ce fait avant le début du stage, a répondu que le problème serait géré avant la fin de l'année  mais il s’avère maintenant que rien ne sera fait pour cette année ???

Les cartons individuels 2008 ne prenant pas en compte les 10 heures manquantes, il serait bon d'avoir une réponse rapide à ce problème avant que les compteurs d'heures 2008 ne soient définitivement figés.
Nous vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Président, l’expression de nos sentiments respectueux.

Le secrétaire général




le secrétaire général adjoint
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