

SYNDICAT C.G.T. DES  S.P.P.

       
      SDIS-69 LYON-RHONE


Au Colonel Serge Delaigue


Directeur Départemental 

du Service Incendie et Secours du Rhône

Objet : les officiers et le règlement intérieur
            
Lyon, le 22 décembre 2005
Mon colonel,
 

Lors de notre dernière entrevue, nous vous avons interpellé  sur les agissements de certains de vos officiers. Ainsi nous nous étonnons que le règlement intérieur du corps des sapeurs pompiers du Rhône ne soit pas applicable aux officiers mais seulement aux hommes du rang. Nos cadres soit disant « irréprochables » pensent être au dessus des règles qu’ils appliquent à leurs hommes.
Nous constatons, malheureusement, qu’au fil des jours  les manquements de service  s’accumulent pour cette catégorie de personnel. 
Ainsi, un officier, en tenue et dans un état de fatigue avancé  n’a pas été sanctionné à ce jour, alors même qu il y a peu de temps vous avez dégradé un adjudant pour des faits pratiquement similaires. 
Certains s’octroient sans contrôle l’utilisation de véhicules de service afin de transporter et exposer des objets sur une foire avenue Jean Jaurès à Lyon.
D’autres prennent une voiture de service pour emmener  leur petite famille (enfants, épouse) au mac Donald pour y déjeuner ; Et dans le même temps un jeune SPVC reçoit l’ordre de prendre son véhicule personnel afin de prendre sa garde à Villefranche, et se voit refuser l’utilisation d’un véhicule de service. 
Voici les  points du règlement intérieur du corps des sapeurs pompiers du Rhône à rappeler et applicables à vos officiers :

Titre 1 Chapitre 1 article 1.3 / Titre 1 Chapitre 6 article 6.1 / Titre 2 chapitre 2 article 2.5.
Le personnel n’est pas dupe, la tension monte de  jour en jour, notre syndicat ose espérer que vous ne cautionnez pas de tels agissements. Nous attendons des réponses concrètes,  car il serait dommage que ce genre d’affaires ne ternissent encore l'image des pompiers à l’extérieur du SDIS et a travers les médias… 
Vous tenez  les partenaires sociaux à l’écart de vos réformes. Vous n’écoutez pas nos mises en gardes successives sur certains points fondamentaux, tel que l’utilisation abusive du volontariat posté, les recrutements, les nominations de sous officiers catégorie C, les emplois et astreintes des majors… 
Dans un  courrier récent nous avons demandé une entrevue urgente avec le président du conseil d’administration, nous pensons que le temps presse avant l’inévitable.
Dans l’attente d’une réponse à notre courrier, veuillez agréer, Colonel, nos salutations distinguées.

Le secrétaire général,


Le secrétaire adjoint,


   Joël MAITRE



Emmanuel CHAPON
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