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                                Monsieur le DDSIS             








           SDIS du Rhône Lyon,
le 02 novembre 2010




            
             17, rue Rabelais
                     




                  
        69426 LYON Cedex 03
 Objet : Encadrement des formations SPP par des SPV.
Monsieur le Directeur,

Depuis de nombreuses années, un problème récurant relatif à l’encadrement des stages SPP par un certain type de SPV "formateurs" use le moral des agents, et nuit à la qualité de l'enseignement dispensé par notre école interrégionale de formation de sapeurs pompiers.

Le dernier en date, et pas des moindres, est le stage SDE2 du 3 au 15 octobre 2010, il a été la démonstration parfaite de l’incapacité de certains formateurs "vacataires" à pouvoir tenir ce rôle. 

Des cours non préparés, des sujets de cas concrets sans queue ni tête qui se modifient au fur et à mesure de leurs déroulements, un niveau de formation initial insuffisant pour l’enseignement en milieu professionnel, et de nombreuses questions des stagiaires restées sans réponses... 

Alors que les agents stagiaires sont pour certains officiers (lieutenant et capitaine), il n’est pas normal que l’équipe d’encadrement soit constituée d’un caporal chef SDE2 et d’un sergent chef SPV SDE2, il en va de la crédibilité de notre établissement public.

Les remarques sans retenues d’un formateur, officier supérieur SPV, déclarant entre autres qu’il « meuble le temps car il n’était pas prévu qu’il fasse ce cours», ou faisant de la lecture de powerpoint uniquement pour tenir les stagiaires en salle de cours ne sont pas du meilleur goût ni vous l'avouerez très efficaces à priori. De même le débriefing d’un exercice par un formateur caporal-chef signalant à un stagiaire du grade d’officier SPP que son « SOIEC n’est "pas trop mal"  fait également sourire, ne serait-ce qu'au regard de l'expérience supposée et des U.V. détenues. !

L’image du GFOR et de l’enseignement dispensé dans le Rhône en général s’est également prise une sacrée claque. En effet, durant ce stage, 4 agents venaient de départements voisins. L’un d’eux, responsable du groupement formation de son SDIS (et FOR4), s’est trouvé extrêmement choqué par la conduite et le déroulement général de cette « formation ». Pour lui, le coût de la formation n’est pas en rapport avec la prestation espérée et le contenu du stage ainsi que le niveau des formateurs SPV retenus par le GFOR (scénario pédagogique inexistant ou tronqué, déroulement anarchique et documentations périmées) et n'est pas en relation avec le niveau demandé et attendu par des chefs d’unités SDE en devenir. (stage où l'on a déploré également l'absence répétée du responsable pédagogique (officier SPP professionnel) car très sollicité "ailleurs")

Dans cette spécialité, et à ce niveau, comme dans d'autres hélas, dans bien d'autres domaines (FdF, Avancement,…) une sérieuse remise en question s'impose car ce ne sont pas là des cas isolés.

Dans l'attente d'une réaction concrète à ces problèmes que nous considérons comme majeurs et prioritaires, et en attendant vos réponses, nous restons à votre disposition pour tous renseignements complémentaires et vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Directeur, l’expression de nos sentiments respectueux
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Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,
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