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     Monsieur le Pdt du CA du SDIS             








          SDIS du Rhône, Lyon, le 18 janvier 2008.



                      
            17,19 rue rabelais

                     




                    69426 LYON Cedex 03

  Objet : Accès majors au grade de lieutenants.
Monsieur le Président,

A l'heure actuelle ont lieu des entretiens "d'embauche" pour les majors du SDIS ayant été reçus à l'examen professionnel de lieutenant.
Ces agents, qu'ils soient lieutenants ou majors effectueront totalement les mêmes missions opérationnelles et fonctionnelles.
La parution de la circulaire BSDS n° 166 de la DDSC datée du 21 décembre 2006 fixe par ailleurs certaines modalités de nomination des majors reçus au garde de lieutenant.

Etant donné les postes occupés au sein du SDIS par un major ou un lieutenant, nous vous demandons d'envisager toutes les possibilités d'intégration au grade de lieutenant des majors lauréats de cet examen, quitte à prévoir un surquota transitoire comme cela avait été fait lors de la mise en place de la filière.
Notre organisation souhaiterait également savoir d'une part quel est le nombre de lieutenants recrutés au SDIS depuis le 1/01/02 et les conditions dans lesquelles les choix et ordre de nomination seront effectués dans notre collectivité, et quelle sera la part lié à l'ancienneté dans ces choix le cas échéant. 

Nous vous prions d’agréer, Monsieur le Président l’expression de nos sentiments respectueux.

Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,
SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS DE LYON ET DU RHÖNE


    120  RUE PHILIPPE DE LASSALLE 69004 LYON
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