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Objet : procédures reconnaissances locaux.
Monsieur le Président,

Il n’existe actuellement aucune procédure écrite définitive précisant les modalités et procédures de reconnaissance dans les appartements en cas d’incendies, évacuations, confinements ou fuites de gaz.
Un certain nombre de sous officiers et sapeurs nous ont fait part d’un manque de directives ou consignes à ce sujet, notamment au niveau des codes à employer pour signifier aux différents personnels engagés l’état de visite de tel ou tel appartement.

Nous pensons qu’il serait judicieux de créer un code simple reprenant les différents éléments à afficher lors de la conduite des reconnaissances en appartements ou locaux divers (exemples : une croix pour appartement visité, une croix plus une flèche pour appartement évacué, suivi du nb de personnes évacuées, etc etc…).

Nous vous demandons donc la création d’un groupe de travail à ce sujet afin de parvenir à court terme à l’élaboration d’un code commun à tous les sapeurs  pompiers du Rhône.

Nous restons à votre disposition pour tous renseignements complémentaires et vous prions d’agréer, Monsieur le Président, l’expression de nos sentiments respectueux.
Le secrétaire général




le secrétaire général adjoint
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