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SYNDICAT C.G.T. DES S.P.P.

            LYON-RHONE

       Mr le Pdt du Conseil d'Administration 
         SDIS du Rhône 

Lyon, le 8 octobre 2008          


               S/C Col Delaigue DDSIS

          17, rue rabelais








      69421 Lyon cedex 03

Objet : Légionelle dans les centres, conditions d'hygiène et de travail des SPP.

Monsieur le Président,

Votre réponse du 19 septembre 2008 à notre courrier du 9 juin dernier sur les conditions de travail des agents du CIP 6 Villeurbanne Cusset, démontre le peu d’intérêt que vous portez à l’amélioration du confort de vos employés. Nous sommes bien loin des propos tenus par Mme De Coster et des engagements pris par vous-même et les élus du conseil d'administration.
Cette politique du tout détruire n'apporte RIEN de mieux aux agents bien au contraire.

Aucune concertation n’est engagée avec le personnel. Il n' y a pas ou presque pas de suivis de qualité des travaux. Ces derniers sont faits en dépit de tous bons sens.
Malgré des locaux neufs et des sanitaires neufs, les problèmes s’accumulent : fuites d'eau  au centre tout neuf de Feyzin, douches inutilisables, bouchées, problème de légionelle récurent ou même nouveau tels qu’au CIP 3 Gerland. Monsieur le président êtes-vous informé que  90 % des douches sont aujourd'hui inutilisables dans ce centre ?
Le projet engagé au CIP 1 Corneille va faire des sapeurs-pompiers de ce centre de véritables sans domicile fixe (SDF) pendant plus de 3 ans. On va détruire une bonne partie de ce qui avait été entièrement refait à neuf ! Quelle logique !!!

Nous vous rappelons quand temps qu’employeur, votre premier DEVOIR est d'assurer la sécurité et la santé des travailleurs placés sous votre autorité !!! Pourtant, vous devriez être sensible à ces deux mots, vous qui êtes un fervent défenseur de la directive européenne qui régit le temps de travail. Cette dernière étant basée sur la sécurité et la santé des travailleurs.
Un sérieux agacement est palpable chez les sapeurs-pompiers professionnels du Rhône, qui au vu des travaux déjà effectués dans certains centres ne comprennent pas, encore moins aujourd'hui qu'hier, le sens des réformes engagées dans notre SDIS.

Nous vous demandons d'urgence une réunion pour trouver des solutions afin de remédier à ses désagréments, qui nuisent à la santé, l’hygiène et à la sécurité de vos employés. La paix sociale semblant désormais très précaire dans notre établissement.

Dans l'attente de votre réponse, veuillez agréer, Monsieur le Président, l’expression de nos sentiments respectueux.

Le secrétaire général




le secrétaire général adjoint
Syndicat CGT des SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS du RHÖNE
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