
SYNDICAT C.G.T. DES S.P.P.

            LYON-RHONE

          .                                                                                                            Mr le Président du Conseil 

Lyon, le 13 juin 2007.


                    d’Administration du SDIS du Rhône 


          146, rue Pierre Corneille                                                     

                                     69426   LYON cedex 03

Objet : Remboursement loyers colonels.
Copie à Mr le préfet du Rhône





     Monsieur le Président,
Lors des deux derniers conseils d'administration et du débat sur la suppression des appartements concédés aux SPP lors de changements de grade, (et lors de celui lié aux conditions d'utilisation des VL de service du SDIS), vous avez indiqué à l'assemblée que les commandants n'étaient pas concernés, puisqu'ils percevaient SYSTEMATIQUEMENT un remboursement de loyer dès l'accès au grade de lieutenant colonel !

Nous souhaiterions donc savoir quels sont les critères et les montants de ce remboursement, dans quelles conditions cela se produit, et les raisons de service qui justifient que l'on rembourse les frais de logement à maintenant 22 colonels de notre collectivité…

De la même manière que la suppression de la restauration en centre, la suppression des appartements de service, la suppression des chambrées a irrité fortement le personnel, et cette manière de faire si elle était confirmée serait de nature à ce que celui-ci réagisse promptement à notre appel face à une telle iniquité de traitement !

Nous restons à votre entière disposition pour tous renseignements complémentaires et nous vous prions d’agréer, monsieur le Président, l’expression de nos sentiments respectueux. 

Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,

SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS DE LYON ET DU RHÖNE


    120  RUE PHILIPPE DE LASSALLE 69004 LYON
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