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                      Monsieur le président du conseil 

      d’administration du SDIS du Rhône
Lyon, le 1 juin 2005.




                     146, rue P Corneille

                     




                  69426 LYON Cedex 03

  Objet : RECOURS GRACIEUX Cycles de travail SPP
.

Monsieur le Président,

 Le conseil d’administration du SDIS du Rhône a décidé, par la délibération n° D05 - 05/03 de modifier à nouveau le temps de travail de certains de ses agents à savoir une partie des sapeurs pompiers professionnels.

Cette délibération, dont la mise en œuvre est précisée par la note de service n° 2005-29, ne respecte pas les dispositions du décret 2001-1382 du 31 décembre 2001 relatif au temps de travail des sapeurs pompiers professionnels et notamment son article 1 qui définit que la durée du travail est définie conformément aux dispositions du décret 2000-815 du 25 août 2000.
Or ces décrets imposent que le temps de travail dussent être organisé selon des périodes de référence dénommées CYCLES DE TRAVAIL, avec des horaires définis à l’intérieur d’un cycle.

Ces cycles de travail devant d’ailleurs être évalués en vue d’une réorganisation ou d’un ré-aménagement possibles dans le cadre d’une évaluation nationale devant se réunir avant le 1er juin 2007 tel que prévu à l’article 6 du décret 2001-1382.

Le temps de travail des  sapeurs pompiers professionnels dits «  de droit commun » en régime de 12h de garde (alinéa 1 de la note de service précitée) n’est pas cyclique, et ne respecte donc pas les dispositions législatives actuelles, à l’inverse des agents affectés au CTA CODIS ou en garde de 24h (régime dérogatoire)..
C’est pourquoi nous vous demandons aujourd’hui l’annulation de cette délibération D05 – 05/03 du 9 mai 2005 et l’édition d’une nouvelle délibération conforme à la législation en vigueur, avec un cycle de travail prévu et organisé pour chaque régime de travail délibéré.
 Nous vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Président, l’expression de nos       sentiments respectueux.

Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,

SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS DE LYON ET DU RHÖNE


    120  RUE PHILIPPE DE LASSALLE 69004 LYON
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