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  Objet : Régime de travail des SPP en gardes de 12h.
Monsieur le Directeur,

Lors de la concertation du personnel concernant les régimes de travail, chaque agent a pu librement faire un choix :

· soit conserver son régime de travail en 12h (droit commun)

· soit opter pour le régime de travail en gardes de 24h (équivalences)

Tous les SPP ont donc étudié, comparé, très souvent avec leur conjoint et famille, quel régime convenait le mieux à leurs situations.

Nous nous apercevons cependant qu’aujourd’hui cette base de comparaison est faussée et que le régime de travail qui prévalait antérieurement est loin d’être la réalité dans de nombreux Casernements.
Les agents avaient mis en balance leur régime de 12h avec le cycle en 24h et, pour certains, ont décidé de garder leur rythme de gardes de régime en droit commun.

Force est de constater que ce qu’ils avaient n’existe plus aujourd’hui. Pour exemple le planning du CT Givors pour le 2ème trimestre 2010 confirme nos propos. Sous peine de voir les effectifs minimums requis en journée chuter très largement en dessous du Cadre Opérationnel de Gestion, les 10 agents restant en 12h à partir du 03 avril n’effectueront que 13 gardes de nuit soit 0,43 garde de nuit par mois pour chacun !!!!
Il est donc facile de comprendre le mécontentement et la frustration de ces nouveaux « pompiers de Jour ».

Nous pensons que cette situation ne correspond pas au choix initial de ces SPP, qu'elle est due à un sous effectif forcé imposé par les choix que vous appliquez délibérément et qu’une étude plus approfondie doit être menée d'urgence afin de remédier à cette situation et répondre à l’attente légitime de ces agents, SPP comme les autres, d'avoir un régime de travail équilibré à minima comme celui qu'il pratiquaient "avant".
Nous restons à votre disposition pour tous renseignements complémentaires et vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Directeur, l’expression de nos sentiments respectueux
Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,
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