
SYNDICAT C.G.T. DES S.P.P LYON-RHONE



                         R/Ar
        






           
                      Monsieur le président du conseil 

      d’administration du SDIS du Rhône


S/C Col Delaigue, DDSIS
Lyon, le 10 novembre 2006.
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                  69426 LYON Cedex 03

  Objet : Renouvellement contrats SPV postés.

Monsieur le Président,

 Les premiers contrats de sapeurs pompiers volontaires en centres professionnels arrivent aujourd'hui au terme des 5 ans. Ceux-ci devront donc être reconduits.

Nous pensons que les dispositions qui prévalent pour l'établissement des contrats initiaux d'engagement SPV, notamment au niveau du principe de territorialité, doivent maintenant s'appliquer à ces anciens contrats lors de leurs renouvellements.

En effet, il n'existait à l'époque aucunes règles en la matière et tout et n'importe quoi avait été fait, selon les chefs ou les secteurs, et des agents ont pu déménager entre-temps.
Ceci a pour effet de voir maintenant dans certains centres fonctionnant avec de la garde postée que 50 à 60 % des volontaires sont extérieurs au secteur défendu par ce centre en premier appel et bien au-delà des 6 minutes réglementaires sur appel Bip ou sirène.

Vous n'êtes pas sans savoir que ceci a pour effet de rendre totalement inopérant le système des "alertables en complément", celui-ci étant pourtant la base de l'activité sapeur pompier volontaire, et le gage d'une montée en puissance rapide et efficace en cas d'événements importants.

L'occasion est aujourd'hui donnée de "débroussailler" le paysage et de mettre en adéquation les effectifs de chaque centre avec les disponibilités réelles des SPV sur leurs secteurs.
Nous demandons donc d'appliquer le principe de territorialité lors de chaque renouvellement de contrat et d'effectuer le cas échéant les rattachements au bon centre d'intervention, ceci fonction des adresses réelles et mises à jour de chaque SPV.

Nous restons à votre disposition pour tous renseignements complémentaires et vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Président, l’expression de nos sentiments respectueux.

Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,

SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS DE LYON ET DU RHÖNE


    120  RUE PHILIPPE DE LASSALLE 69004 LYON
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