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Objet: Pose Pex décès
Monsieur le Président,

Une nouvelle fois nous sommes obligés d’intervenir pour obtenir des explications relatives au refus d’une Permission exceptionnelle suite décès à un agent SPP du SDIS.

Après contact avec la personne responsable du courrier, celle-ci a « expliqué » que nous n’avions qu’à regarder la dictionnaire pour y voir la définition du mot Oncle.

Elle nous indiquait qu’un oncle était forcément le frère de sa mère ou de son père et rien d’autre, et qu’elle avait reçu des consignes pour une application plus « restrictive » des Pex…

Malheureusement, après consultation de plusieurs dictionnaires ; Larousse, Petit Robert et Hachette, à la définition du mot oncle se trouve également celle-ci : « mari de la tante », ce qui ouvre donc droit pour l’agent au bénéfice du Pex, qui rappelons le n’est là que pour lui permettre d’assister aux obsèques et n’est pas un « jour de vacances » !

Nous souhaiterions avoir des précisions sur cette situation et voir le bénéfice du Pex revenir à l’agent concerné et aux autres qui auraient pu se trouver lésés du fait de cette interprétation minimaliste et restrictive de dispositions pourtant négociées.

Nous vous prions d'agréer, monsieur le Président, l'expression de nos sentiments respectueux.

                 Le secrétaire général,                                          Le secrétaire adjoint,                    
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