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Lyon, le 4 novembre 2007,
COMPTE RENDU DE LA REUNION DU 30 OCTOBRE 2007


Suite à notre courrier du 10 octobre 2007.concernant les tensions actuelles du CTA., le syndicat CGT a té reçu par la Direction le 30 octobre 2007. La direction était représentée par 3 colonels : le Directeur Serge DELAIGUE, le Directeur Adjoint Bertrand KAISER et le Directeur des Ressources Humaines Marcel ILTIS.


Le colonel DELAIGUE commence la réunion en nous précisant quelques dates : fin 2008 aura lieu la bascule du CTA sur le nouveau système Orion / Antares . Le CTA / CODIS sera alors dans des locaux provisoires. Ensuite, il compte environ 18 mois ( 12 lui paraît optimiste ) afin de mettre en place le nouveau CTA, qui devrait donc être opérationnel au début de l’été 2010. Le budget est de 9 millions d’euros.

Notre syndicat était venu accompagné de quelques opérateurs afin de bien faire ressentir à la Direction le malaise qui est en train de s’installer. Effectivement les craintes sont nombreuses et bon nombres de rumeurs courent sur l’installation du nouveau système. Le Directeur se veut rassurant et dit qu’il veut profiter de la mise en place d’Orion / Antares pour gommer toutes les difficultés actuelles. Il est aussi conscient que cette mise en place entraînera de nombreux désagréments difficilement évitables, ce qui est compréhensible par tous.

Voici point par point les différents sujets abordés :

· Les opérateurs demandent à être mieux informés sur la mise en place d’Orion / Antares. La Direction est d’accord pour faire des réunions régulièrement, reste à trouver un créneau horaire qui sera pris sur le temps de travail. Ceci amène aussi à la formation du personnel du CTA, qui n’est pas adaptée et tenue à jour ( il n’y a pas l’équivalent des manœuvres ). Proposition de FMA spéciale CTA, style J5, ou de réunions plus régulières  au moins pendant la période de transition.
· Les gardes mensuelles en compagnies ne se font plus. Le colonel s’engage à les remettre à partir du 1° janvier 2008. Mais il n’y en aura pas pour les agents en première année ( phase de formation ), ensuite 1 par mois pour les agents en deuxième et troisième année. Un point sera fait plus tard pour voir la possibilité de mettre une deuxième garde. Nous lui faisons savoir notre souhait de voir ce nombre de gardes encore augmenter, ce qui est un souhait de tous, notamment des plus jeunes, afin de rendre le CTA plus attractif.
· Nous sommes étonné de voir certaines candidatures pour le CTA refusées et voir d’autres agents être forcés d’y aller. Il paraît lui aussi étonné. Des exemples sont donnés. Le colonel ILTIS doit s’occuper du problème.
· Nous lui demandons de faire la relève plus tôt. Refus de sa part pour des raisons techniques : il préférerait une relève à 9h00 plutôt qu’à 7h00 ou 7h30 pour des raisons de pics opérationnels. Nous en resterons donc à 8h00.
· Les agents n’ont plus aujourd’hui leur premier choix de compagnie en fin de CTA. Ce critère était un encouragement pour les candidatures. Si il n’est plus respecté, il y aura de moins en moins de volontaires. Aujourd’hui, il y a plus de demandes que de places. Les agents savent que les souhaits ne sont plus respectés, et nous craignons une diminution des volontaires. Surtout que la « carotte sergent »ne joue plus avec la mise en place de la filière. Chose que le colonel Delaigue n’avait pas prévu, et qu’il qualifie de « dommage collatéral » de la filière. Nous réaffirmons notre volonté de voir les souhaits des agents respectés en fin de CTA.
· Le Directeur nous fait part d’une réflexion qu’il a eu sur les agents susceptibles d’aller au CTA. Pour lui, il est inopportun d’envoyer des SPP dans les 10 premières années de leurs carrières. C’est effectivement à ce moment là que la formation est la plus importante ( FIA, FAE CE et FAE CA ). Ensuite, la formation est moindre et le passage au CTA permettrait de relancer l’agent. Le colonel pense même que ce passage bonifie les sous officiers, et par conséquent, ils mériteraient un avantage professionnel. Nous sommes contre ce chantage à l’avancement, la carotte du CTA ne doit pas passer du sergent à l’adjudant, dans le cas où les intéressés arriveraient sergents au CTA. Il nous rappelle que les nominations ne le concerne que lui personnellement, et que ce ne sera pas l’unique critère. Nous y veillerons et resterons vigilants.
· Le demande est faite de voir créer une Compagnie CODIS / CTA, au même titre que les compagnies purement opérationnelles. Ceci permettrait d’avoir des interlocuteurs directs ( son chef de centre ) , de pouvoir créer un mess, etc, etc…Le Directeur n’est pas opposé à cela, au contraire, avec 56 agents, le CTA est une compagnie. Alors pourquoi ne pas l’officialiser en tant que telle !


Notre syndicat est conscient que la mise en place du système Orion / Antares sera complexe et que des désagréments seront parfois inévitables. Mais nous voulons profiter de cela pour bonifier le CTA et repartir sur de bonnes bases. La CGT y veillera et restera vigilante.

Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,

 Syndicat CGT SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS DU RHÖNE
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