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Compte rendu réunion nouvelles règles affectation logement du 23 juillet 2009

Plusieurs principes définis : 

Validation d’un parc de 250 appartements répartis sur 4 sites : Gerland, Duchère, Villeurbanne Cusset et Croix rousse. (actuellement 186 appartements occupés, 3 bureaux, d’autres en travaux)
Objectif = remplissage total des logements, donc allègement des contraintes d’affectations.

Passage prévu des nouvelles règles au CA d’Octobre, après validation instances paritaires.

Quelques contraintes ont été imposées par le SDIS : 

· Régime 24-48 obligatoire, ce qui impose agent opérationnel.
· Si inapte = incompatibilité avec logement de fonction
· Si agent au CTA = pas logé, service incompatible , la direction refuse de voir un agent en régime CTA logé, et valide cette contrainte de service, malgré nos avis divergents (pour le GFOR ???).

· Même chose pour les officiers, malgré notre proposition d’astreintes en compensation.

Les 4 syndicats présents demandent unanimement que les logements soient ouverts aux officiers et aux agents affectés au CTA CODIS, et que les règles transitoires actuelles définies pour les officiers logés, ou les SPP affectés au CTA deviennent pérennes… Question sera posée par le DDSIS au bureau du CA, nous ne comprenons pas le blocage à ce niveau, d’ailleurs aucun argument du DDSIS la dessus…

Prévision est faite en l’état actuel de 20 à 25 appartements par commission  (1 en 2009, l’autre début 2010)

Suite aux débats, un accord est trouvé sur :

· 9 ans garantis d’occupation pour la première affectation (déduction faite pour les agents déjà logés (après 2002) de leur temps d’occupation) ex : un agent rentré en appartement en Février 2006 et logé actuellement devra libérer en Février 2015, un agent qui obtiendra un appart en Nov 2009 devra le libérer en nov. 2018. (si le logé veut partir avant, 6 mois de préavis avant libération).

· Pour les autres affectations, reconductions de « bail », les demandes devront être faites à N-2 de l’année de libération, et la commission statuera sur la reconduction ou non, POUR 3 ANS, du « bail », selon le niveau d’occupation du parc de logements, le nombre de demandes, etc etc…
· Cela ouvre la possibilité de logements reconduits « à vie » si les critères sont remplis, mais n’obère pas le turn over pour favoriser l’attribution d’un logement aux plus jeunes et aux plus bas salaires.

Les critères d’attribution sont dans l’ordre :

· Agent titulaire,

· Agent n’ayant jamais été logé,

· Agent chargé de famille (nombre d’enfants, etc… comme actuellement)

·  non avantages COURLY et ancienneté de SPP 
·  avantages COURLY et ancienneté de SPP
· A critères égaux, âge de l’agent.

A titre transitoire, les agents ayant quitté leurs logements en 2009 seront considérés comme primo accédants à la prochaine commission fin 2009 seulement (donc demande  d’appart à faire de suite) , et les agents ayant bénéficié d’un logement en « colocation » seront considérés comme primo accédants cad jamais logés (donc occupation 9 ans) lors de leur prochaine demande mais pour eux quelque soit la date.

Pour les « anciens logés » (affectés avant janv 2002), logement acquis de manière pérenne, tant que 24/48 peut être effectué en échange, suppression de la libération obligatoire de l’appart au changement de grade.
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