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COMPTE RENDU REUNION CGT / PDT DU CA   ETE 2006

Lyon, le 7 juillet 2006,

Nous avons été reçu par le Président du CA et le Directeur Départemental accompagné des Col kaiser et Guillot le 6 juillet 2006, pendant plus de 2h30.

La principale revendication évidemment portait sur la filière. Le Président nous avait promis, suite aux grèves des 26 avril et 12 mai un échéancier jusqu’en 2014, force est de constater que nous ne l’avons toujours pas ; celui ci étant repoussé pour septembre. La faute au Col Delaigue encore une fois qui ne nous fournit pas à l'avance les chiffres nécessaires aux calculs et donc aux négociations !
Nous espérons qu'il ne s'agit pas d'une manœuvre pour gagner du temps, car la réaction des sapeurs pompiers sera sinon à la hauteur. Pour nous, il y a urgence à travailler sérieusement pour clore ce dossier et avoir une visibilité à long terme du déroulement de carrières des pompiers du Rhône.
 M.Mercier nous expose son problème : il est prêt à faire un effort pour la filière, notamment nommer des adjudants en fin de carrière, ce qui libérerait des  postes de sergents, tout en étudiant les arrivées massives de caporaux vers ce grade dès 2009, MAIS :
Le coût des mesures lui pose problème car : 

· A notre demande, il nous confirme vouloir appliquer le décret 2006-779 du 3 juillet 2006, attribuant une bonification de 16 points NBI aux chefs d’équipes, d’agrès et de groupes (au passage, nous demandons s’il est possible de partager cette prime avec les équipiers (sapeurs) ; réponse négative, cela n’est pas spécifié dans le décret ). Il affirme que cette mesure lui coûtera environ 1.5 millions d’euros.
· Et il ajoute que l’application de la filière demandée par la CGT coûterait aussi environ 1 millions d’euros.


Il nous pose donc la question suivante : dites moi où trouver ces millions ?

Après lui avoir répondu que ce n’était pas notre problème (c’est lui le gestionnaire), que l'application de la filière était bel et bien au maximum pour les officiers, nous lui proposons malgré tout quelques pistes : réduction du nombre de groupement, baisse du nombre de VL de service, ajustement des remboursements de loyers de certains officiers, économies faites sur les départs en retraite des agents Courly, paiement par la COURLY des primes dues au SDIS depuis la départementalisation, etc , etc…

Nous lui faisons remarquer que si il nomme les agents dans le cadre des départs concertés (= accès au grade supérieur 6 mois avant la retraite), ces départs concertés, jusqu’en 2014, concerneraient un peu plus de 200 agents et permettraient de dégager 700 000 euros (sans compter la disparition automatique d'agents concernés par les primes "COURLY" pour le SDIS). Soit pratiquement d'autofinancer la mesure "filière " demandée par la CGT.

C’est alors qu’il nous dit vouloir revoir sa politique concernant les logements de fonction (en supprimer une partie, les SPP perdent leurs logements en échange d’une nomination au grade supérieur…). 
Refus catégorique de la CGT, la négociation sur les appartements par nécessité absolue de service négociée en 2002 et réservés aux jeunes recrues ne bougera pas ! 
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Il est hors de question que les agents, monnayent leur avancement professionnel. Nous avons déjà assez fait de concessions pour la départementalisation, ça suffit !! Nous lui proposons d’étudier les pistes que nous lui avons données. Le ton monte, rendez vous est donné en septembre pour finaliser ce dossier.


Il veut aussi regarder de plus prêt les arrêts maladie. Le SDIS a un taux d’absentéisme très important. En 2005, il y a eu 22 780 journées d’arrêt maladie (20 000 pour les SPP),  = 54 postes de SPP environ ! 
Pas d’objection de notre part, les abus doivent être réduits, mais nous lui avons demandé de se poser la question : Pourquoi tant d’arrêts ???


Les autres points abordés plus rapidement ont été :

· Le cycle : rendez vous maintenu en septembre mais le Colonel Delaigue sait que le taux de réponse de notre sondage est bas ( 40%) . Il nous fait comprendre que cela veut dire que les agents ne veulent pas être cyclés ! Notre réponse : le sondage est encore en cours de dépouillement et il y a 84% de oui. Alors : ENVOYEZ encore VOS REPONSES ( directement au bureau CGT de Gerland ), nous ferons un calcul différent CIP, CIM, voire des propositions différentes CIP/CIM, car les données ne sont pas tout à fait les mêmes, même si, compte tenu des mutations, chacun se retrouvera à un moment de sa carrière dans tel ou tel type de centre…..
· SSSM : une réunion spécifique sur ce service aura lieu. Nous dénonçons le trop grand nombre de SPV au SSSM (voir sur le site ou à l'affichage le courrier sur ce sujet ).
· Classement des centres : c'était une décision attaquée par le syndicat CGT contre le Préfet du Rhône, depuis 2003 : Le tribunal administratif confirme que cet arrêté est illégal et qu'il doit être revu dans les 2 mois. Le classement actuel des  centres est donc non-conforme et doit être revu. Chaque centre doit être classé ( la 4 = CPI , la Doua =  CPI ? Au préfet de voir…). En tout cas la CGT avait raison et cela est maintenant confirmé par une décision de justice condamnant le Préfet du Rhône or c'est de cet arrêté que découlent tous les moyens et effectifs dans nos casernes… A suivre donc.

Les prochains rendez vous à noter : 

Mi septembre : étude faisabilité cycle de travail, suite réponses sondage.
Fin septembre : Poursuite négociations filière.

Décembre : VL de service 

BONNES VACANCES A TOUS

Le bureau syndical CGT
http://pompiers.lyon.cgt.online.fr
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