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        Monsieur le DDSIS             








           SDIS du Rhône, Lyon, le 10 octobre 2007.




            
            17, rue Rabelais

                     




                  
     69426 LYON Cedex 03
  Objet : Centre de Traitement de l’Alerte.
Monsieur le Directeur,


A plusieurs reprises nous vous avons alerté sur le mécontentement qui couve au CTA et qui ne fait que grandir.

En effet, afin de rendre plus attractif ce poste, nous vous avions demandé et obtenu d’augmenter l’effectif afin de permettre aux opérateurs un aménagement des journées de garde notamment en instaurant des pauses et des gardes en compagnie.


Ce fut chose faite en 2005 avec un effectif porté alors à 52 opérateurs. Malgré cela, l’an dernier, de grosses difficultés sont apparues et se sont traduites par la prise de seulement une garde mensuelle voire même aucune pour certains sur le dernier trimestre 2006. (alors que le « contrat » prévoyait 2 gardes compagnie mensuelles).


Pour cette année, tenant à nouveau compte de nos doléances, l’effectif était porté à 56, mais malgré cela sur le premier trimestre 2007 une seule garde en compagnie également (total = donc une garde CI en 6 mois…).


Comment dans ces conditions pensez vous continuer à attirer des personnels au CTA (d’autant que l’application de la filière pour les nominations de sergent supprime une part de l’intérêt), et comment dans ces conditions voulez vous que les personnes en question ne perdent les acquis d’une FAE passée avant l’arrivée au CTA sans pratiquer en intervention ? 


Autre point d’inquiétude, nous constatons que les choix des agents pour les retours en compagnie ne sont plus respectés ! Ce que pourtant vous présentiez aussi comme un avantage du choix d’être affecté au CTA !


Nous vous alertons donc à nouveau sur le vif mécontentement du personnel, auquel s’ajoute encore les méthodes de management de certains officiers…


Il serait dommageable qu’à l’heure ou se met en place un nouveau système informatique d’envoi des secours, dans lequel les sapeurs pompiers présents devront s’investir pleinement, naisse un conflit dur au sein du CTA CODIS.

Nous restons à votre disposition pour tous renseignements complémentaires et vous prions de bien vouloir recevoir, Monsieur le Directeur, l’expression de nos sentiments respectueux.

Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,

SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS DE LYON ET DU RHÖNE
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