
SYNDICAT C.G.T. DES S.P.P.

            LYON-RHONE

          .                                                                                                            Mr le Président du Conseil 

Lyon, le 10 mai 2007.


                    d’Administration du SDIS du Rhône 

                                           Pdt du Conseil général du Rhône


                                              S/c Col delaigue DDSIS





          146, rue Pierre Corneille                                                     

                                     69426   LYON cedex 03

Objet : Site logistique St Priest




     Monsieur le Président,
Les conclusions d'un groupe de travail daté d'Avril 2007 au sein de la direction départementale de l'équipement et la réunion que nous avons eu avec les représentants CGT ouvriers de parc et atelier de la DDE nous amènent à conclure qu'un rapprochement fusion intégration ??? des personnels et matériels serait en marche entre nos deux établissements publics sur le site de Saint Priest ! 

Hormis la problématique liée aux statuts très différents de nos collectivités, aux objets même de leurs existences et objets qui ne sont pas forcément compatibles, aux problèmes de superficie du site en question, de transfert des personnels (mutation mise à disposition changements fonction publique), nous ne voudrions pas être mis devant le fait accompli sous un seul et unique prétexte de soi disant économie d'échelle et mutualisation à tout prix ! Et ne saurions de plus accepter une remise en cause du projet de transfert du groupement centre de formation et la création d'une véritable "maison du feu" moderne, auquel nous sommes très attachés vous le savez,  sur ce site.
Nous souhaitons donc rapidement s'entretenir avec vous de ce projet qui, si il reste encore très discret au sein du SDIS, est présenté déjà comme achevé et bouclé aux personnels OPA de la DDE !

Dans l'attente de cette réunion, que nous souhaitons commune avec des représentants des deux entités, nous restons à votre entière disposition pour tous renseignements complémentaires et vous prions d’agréer, monsieur le Président, l’expression de nos sentiments respectueux. 

Le secrétaire général CGT,


Le secrétaire adjoint CGT,

SAPEURS-POMPIERS PROFESSIONNELS DE LYON ET DU RHÖNE


    120  RUE PHILIPPE DE LASSALLE 69004 LYON
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